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25ª SESSÃO ORDINÁRIA – 26/06/2025 

 

 

 

 

[SAM] A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Boa tarde a 

todos. Convido os vereadores para tomarem assento em seus lugares e assinarem a lista 

de presença. E peço à secretária que faça a chamada dos vereadores para a verificação de 

quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Atenção 

para a verificação de quórum. (É feita a chamada dos senhores vereadores para a 

verificação de quórum). 

Há quórum Presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberta a sessão. Dando seguimento, peço a todos os presentes que se 

coloquem de pé e solicito a vereadora Rosana Pinheiro que faça leitura do texto bíblico.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Procede 

à leitura do texto bíblico. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Em discussão à ata da 

sessão anterior. 

Como os senhores não têm interesse, entraremos em processo de votação.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça leitura dos avisos protocolares.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - 

Presidente, há dois avisos protocolares. Justificativa de ausência do vereador Marcelo 

Rosa e do vereador Luciano, ambos estão no curso de capacitação, por isso os mesmos 

não se fazem presentes.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem o vereador 

Thiago Magno. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO – Boa tarde a todos! Senhora presidente, 

quero cumprimentar a mesa diretora e os demais nobres colegas. Eu gostaria de pedir 

regime de urgência e dispensa de interstícios no Projeto de Lei do Executivo número 

069/2025. Dando continuidade, peço também para os projetos 116/2025 e as Resoluções 

de números 050 e 051/2025, pedido de urgência e dispensa de interstícios e pareceres 

orais. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – É regimental a 

solicitação de Vossa Excelência, eu coloco em votação. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Transfiro as matérias para a ordem do dia e solicito a secretária que faça leitura dos vetos 

que estão...  

Pela ordem o vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

os presentes. Presidente, o que me traz a esta tribuna é que eu vim solicitar a retirada da 

Emenda Modificativa... [KELEN]... retirada da Emenda Modificativa nº 001/2025 da PL 

nº101/2025. Houve um erro aqui na indicação desse PL aqui. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – A solicitação de vossa 

excelência é regimental, vou colocar em apreciação do plenário.  

Os senhores vereadores que aprovam permanecem sentados. (pausa) 
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Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça a leitura.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Veto...  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Wendel Lima.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Senhora Presidente, senhores 

e senhoras vereadores, eu gostaria também de pedir dispensa de interstício, até em nome 

dos colegas, considerando que nós estamos na última sessão ordinária e ficaremos 30 dias 

em recesso no plenário. Lembrando que toda a parte administrativa segue trabalhando, 

inclusive os nossos gabinetes. Por isso, eu peço dispensa de interstício, votação em bloco 

e pareceres orais de todas as matérias dos senhores e senhoras vereadores, os projetos de 

leis que estão na pauta de hoje, para que nós possamos dinamizar o trabalho dos 

vereadores para o primeiro semestre. Era esse? A questão do projeto do vereador Vinícius 

Lino nº 050/2025, do vereador Zazá retirou, não retirou? Seria o projeto da vereadora 

Rosana, o nº 111/2025, o projeto da nobre vereadora Sabrina Astori pedindo para 

restabelecer a denominação da via pública, não vejo nada demais nessa matéria, e o 

programa Guarapari Sustentável também é uma matéria relevante e importante para o 

processo, não vejo dano a nenhuma tecnia para esta casa. O vereador Luciano é uma 

comenda, também não vejo problema nenhum. Outra comenda com o nome do nome do 

vereador Ventura Astori, também não vejo problema nenhum, por mim até seria o nome 

do prédio. O vereador Lino pede a emenda modificativa ao projeto de lei nº 017, também 

não veio de problema nenhum. E o vereador Zazá que pede uma nova redação nos artigos 

5º, inciso 2º, que ele pediu a retirada. Então eu não vejo matérias que requer um debate 

amplo, nós podemos debater aqui no momento das discussões e com tranquilidade os 

pareceres orais. Então assim, não, o intuito é... Porque não vão ficar 30 dias de recesso. 

Então essas matérias vão ficar acumuladas, não era a limpa pauta que nós estávamos 

propondo? 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem vereadora 

Kamilla Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Boa tarde a todos. Eu 

quero parabenizar meu colega Wendell Lima pela sua... pelo seu intuito positivo em 

limpar a pauta. Mas, presidente, eu gostaria aqui de alertar os meus colegas vereadores, 

como Relatora da Comissão de Redação e Justiça, que existem projetos aqui que já no 

seu próprio dorso, no seu título, eles já são inconstitucionais. E emenda também não pode 

ser votada em regime de urgência. Então, eu peço aos nobres colegas, e, mais uma vez 

parabenizo o meu colega vereador Wendel Lima, com certeza que todos os projetos de 

leis dos vereadores são no intuito positivo para a sociedade, trazendo benefícios, 

desburocratizando muitas coisas, mais são projetos que precisam tramitar nas Comissões 

para que não haja nenhum impasse na prefeitura. Então, eu gostaria de pedir aos colegas 

vereadores que não aprovassem esse pedido e acatassem o pedido dessa nobre vereadora 

como Relatora da Comissão de Redação e Justiça, para que esses projetos, mesmo que 

nós vamos ficar um mês de recesso, mas que nós possamos tramitar esses projetos nas 

comissões, como tem sido aqui todos os projetos, a não ser um projeto hoje igual do poder 

executivo, na questão lá do projeto de lei do prefeito, ou também na questão de uma 

emenda do nobre deputado lá federal, Gilvan da Federal, uma emenda para a saúde, fora 

isso, não vejo tanta urgência para dar celeridade a esse processo. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Senhora presidente, citado o 

meu nome, peço a minha... 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Com a palavra o 

vereador Wendel Lima. 
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O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Agradeço a cordialidade da 

senhora vereadora Kamilla Rocha, mas, às vezes, nesse plenário a tecnia não pode estar 

prevalecendo 100%. Então eu quero reiterar ao plenário que as emendas poderiam sim 

ser votadas por dispensa, porém elas já foram baixadas comissões... [CLAU]... elas já 

foram baixadas comissões que a assessoria legislativa nos informou nesse momento. Por 

isso, senhora presidente, eu vou reformular o meu pedido e eu gostaria muito de ter a 

colaboração dos senhores e senhoras vereadores porque são matérias que nós só estamos 

antecipando em favor do povo e é uma demanda de cada um dos senhores e senhoras 

vereadores, em favor da população, por isso, eu vou reiterar o meu pedido e gostaria muito 

de contar com a colaboração de cada um dos senhores vereadores até mesmo porque eu 

estou aqui defendendo matérias do interesse de vossa excelência que são de interesse 

lógico e evidente da população de Guarapari. Se fosse pra gente minuciosamente aqui 

analisar o projeto, até do executivo, os projetos do executivo da sessão de hoje, nós 

iríamos baixar as comissões. Mas hoje nós estamos aqui no intuito que todo mundo já 

teve a oportunidade de conhecer as matérias que estão no sistema há mais dias e nós 

podemos, sim, votar essas matérias, que são matérias que não vão trazer dano à população 

de Guarapari, pelo contrário, só vão trazer benefício. Por isso, senhora presidente, eu peço 

dispensa de interstício, votação em bloco e pareceres orais das seguintes... e regime de 

urgência das seguintes matérias: Projeto de lei Nº 050/2025 de autoria do senhor vereador 

Vinícius Lino; Projeto de lei Nº 170/2025 de autoria do vereador Denizart Luiz 

Nascimento, 107; Projeto de lei Nº 111/2025 de autoria da senhora vereadora Rosana 

Pinheiro; Projeto de lei de autoria da senhora vereadora Sabrina Astori Nº 112/2025; 

Projeto de lei Nº 119/2025 de autoria da nobre vereadora Sabrina Astori. Peço também 

Projeto de Resolução nº 050/2025 de autoria do senhor vereador professor Luciano; 

Projeto de Resolução Nº 051/2025 de autoria da Mesa Diretora. As duas emendas eu fico 

impossibilitado de chamar por causa do procedimento legislativo que já está nas 

comissões impossibilitando de trazermos esse debate de fato para o plenário. As demais 

matérias vejo salutar sim, peço desculpa senhora vereadora Kamila, mas é uma questão 

diferenciada, hoje nós estamos na última sessão ordinária do primeiro semestre do ano 

legislativo de dois mil e vinte e cinco e não vendo dano nenhum a sociedade 

guarapariense, tampouco a Prefeitura, não vai ter custo a Prefeitura, eu peço que os 

senhores e senhoras vereadores acompanhem o meu pedido, respeitando logicamente o 

pedido também sendo cordial com a vereadora, mas eu não vejo problema de nós 

acompanhar o meu pedido ao contrário do que se posicionou a Vereadora Kamila Rocha.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Só pra deixar 

registrados, Projetos de Resolução Nºs 50 e 51, já foi aprovado o regime de urgência, já 

tá na ordem do dia, e eu vou colocar esse momento a solicitação do vereador Wendel 

Lima em apreciação do plenário.  

Os vereadores que aprovam dispensa de interstício, pareceres orais, regime de urgência 

dos projetos de lei solicitado pelo vereador, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Transfiro as matérias para a ordem do dia e solicito a secretária que faça a leitura dos 

vetos que estão na sessão.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Veto 

Nº 009, de autoria do Prefeito Municipal que veta total o Projeto de Lei Nº 024/2025 de 

autoria da vereadora Tainá Coutinho Guimarães dos Santos. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Veto 

Nº 010 de autoria do Prefeito Municipal que veta total o Projeto de Lei Nº 033 de autoria 

de autoria do vereador Denizart Luiz Nascimento. 
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A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado as comissões. 

Pela ordem vereador Dito Xaréu.  

[ANA] O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUA ALMEIDA – Boa tarde, presidente 

Sabrina Astori. Boa tarde, mesa diretora. Boa tarde, nobres pares, a imprensa, servidores 

dessa Casa. Essa galerinha aí, os alunos do Americano Batista, boa tarde a vocês. Boa 

tarde a plateia. Hoje, em nome da plateia, eu quero dar uma boa tarde a Vagner 

Bourguignon e a Mateus, nosso campeão de Jiu-Jitsu, “meaipense” – minha terra natal. 

Vaguinho Bourguignon também homenageado hoje por mim, de Meaípe, meu primo.  E, 

em nome dos meus amigos, meus parceiros, irmãos, vereadores de Anchieta, eu queria 

abraçar essa plateia linda, maravilhosa, nosso presidente, Renan Delfino. Em nome de 

Renan, quero levar um abraço a todos os vereadores. E boa tarde, Guarapari. Boa tarde, 

Deus. E obrigado, Pai, por mais essa oportunidade. Presidente, eu acho que aqui é uma 

Casa de debates. Aqui é uma casa que devemos debater mesmo. É para isso que existe o 

Legislativo. Eu acho muito bacana quando a gente entra nesse debate. Mas tem debate 

que eu acho desnecessário que seja feito aqui. Nós temos uma sala ali que antecede. 

Principalmente um pedido de solicitação de urgência e votação para projetos, nós 

deveríamos antes conversar lá dentro para a gente já vir para cá com tudo preparado. São 

projetos importantes, sim, para o nosso município. São projetos, inclusive, de emendas 

parlamentares que vêm para o nosso município. Devemos debater mesmo! Mas 

poderíamos fazer isso lá dentro. Mas a minha vinda, presidente, nessa tribuna é regimental 

e peço a vossa excelência que coloque em apreciação dos nobres pares e, ao mesmo 

tempo, já peço aos nobres pares que me acompanhem nessa solicitação. Como eu falei, é 

regimental, que coloque em pauta indicações, moções e requerimentos dos vereadores da 

vigésima quinta sessão ordinária. Peço a vossa senhoria que coloque em apreciação. E 

desejo a todos uma boa tarde. Discussão e votação em bloco também. Obrigado!  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – A 

solicitação de vossa excelência é regimental, vou colocar em apreciação do plenário. 

Os vereadora que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça a leitura.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Emenda 

Modificativa Aditiva n.º 001/2015 ao Projeto de Lei n.º 017/2025, de autoria do vereador 

Vinícius Lino. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) Baixados 

às comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – 

Requerimento n.º 065/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Requerimento n.º 068/2025, de autoria do vereador Denizart Zaza. 

Requerimento n.º 069/2025, de autoria da Comissão de Políticas sobre Drogas. 

Indicação n.º 220/2025, de autoria do vereador Vinicius Lino. 

Indicação n.º 228/2025, de autoria do vereador Vinicius Lino. 

Indicação n.º 238/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Indicação n.º 239/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Indicação n.º 542/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Indicação n.º 545/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Indicação n.º 694/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação n.º 695/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação n.º 713/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Indicação n.º 743/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Indicação n.º 779/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu. 
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Indicação n.º 780/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 801/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 807/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro foi retirada de pauta. 

Indicação n.º 977/2025, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 987/2025, de autoria do vereador Denizart Zaza. 

Indicação n.º 988/2025, de autoria do vereador Denizart Zaza. 

Retirada a Indicação do vereador Professor Luciano, pois o mesmo não se encontra. 

Indicação n.º 998/2025, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 1036/2025, de autoria do vereador Professor Luciano, também retirada de 

pauta. 

Indicação n.º 1065/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Indicação n.º 1066/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Indicação n.º 1069/2025, de autoria da vereadora Kamilla Rocha. 

Indicação n.º 1070/2025, de autoria da vereadora Kamilla Rocha. 

[SAM] Indicação n.º 1071/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio. 

Indicação n.º 1072/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio. 

Indicação n.º 1074/2025, de autoria do vereador Anselmo Bigossi. 

Indicação n.º 1080/2025, de autoria do vereador Anselmo Bigossi. 

Indicação n.º 1082/2025, de autoria do vereador Wendel Lima. 

Indicação n.º 1083/2025, de autoria do vereador Wendel Lima. 

Moção n.º 198/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

[KELEN] Lê: Moção nº 205/2025, de autoria do vereador Oldair Rossi.  

Lê: Moção nº 206/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.   

Lê: Moção nº 207/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

Lê: Moção nº 213/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio.  

Lê: Moção nº 214/2025, de autoria do vereador Anselmo Bigossi.  

Moção do vereador Luciano, não se encontra, retirada de pauta nº 215, Moção nº 216, 

também retirada de pauta a moção nº 217. 

Lê: Moção nº 218/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho.  

Lê: Moção nº 219/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho.  

Lê: Moção nº 220/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho.  

Lê: Moção nº 221/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho.  

Lê: Moção nº 222/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Lê: Moção nº 223/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho.  

Presidente, terminada a leitura das moções e proposições.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Em votação todos os 

requerimentos, indicações e moções. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Gostaria de convidar, nesse momento, para compor a mesa aqui junto com a gente, o 

presidente da Câmara de Anchieta, Renan. Cadê, Renan? Compor a mesa aqui com a 

gente. Está nos dando a honra da sua visita. E, em seu nome, cumprimento todos os outros 

vereadores aqui da nossa cidade de Anchieta, que se fazem presentes aqui na sessão. É 

uma honra receber vocês. Também gostaria de colocar em apreciação no plenário a 

autorização para que o Pastor Mauro, secretário da Associação de Pastores, possa fazer o 

breve uso da palavra e entregar uma homenagem aqui a essa Casa.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Pastor, por favor, a palavra aqui.  
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O SENHOR PASTOR MAURO (SECRETÁRIO DA ASSOCIAÇÃO DE PASTORES) - 

Queria cumprimentar a mesa, na pessoa da Presidente, Sabrina Astori, e também os 

demais vereadores, gostaria de cumprimentá-los nessa oportunidade. A minha palavra é 

breve, devido aos encaminhamentos que a Câmara tem nesta tarde, a casa está bastante 

cheia. Senhora, nós da mesa diretora, desculpe, da nossa diretoria, da Associação de 

Pastores de Guarapari, em primeiro lugar, faz o agradecimento, neste momento, a esta 

casa, a presidente da casa, por nos conceder, no dia 16 de junho, este plenário para a 

realização do culto em homenagem ao Dia do Pastor. E justamente nesta ocasião em que 

nós estávamos falando sobre as homenagens que nós iríamos apresentar e fazer naquela 

ocasião, como nós sempre fazemos, o nome da presidente foi também apresentado para 

que nós pudéssemos fazer esta homenagem, agradecendo também e reconhecendo o seu 

valor, valoroso trabalho como articuladora e facilitadora junto ao nosso conselho. Então, 

nós queremos entregar às suas mãos, neste momento, esta placa em nome da nossa 

diretoria, E, principalmente, Pastor Antônio Carlos da Costa, que é o nosso Presidente, e 

que me incumbiu nesse momento de estar aqui para fazer esta homenagem. Nós 

agradecemos essa pauta, esse momento aqui, esse espaço, e quero lhe passar as mãos, 

neste momento, esta placa.  

(A Presidente Sabrina Astori recebe a homenagem). 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem o Vereador, 

Izac Queiroz.  

Pela ordem a Vereador Tainá Coutinho...  

[CLAU] A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES DOS 

SANTOS - Boa tarde a todos os presentes, boa tarde a todos que nos acompanham na 

data de hoje. É a última sessão antes do recesso parlamentar. Os trabalhos não vão parar, 

muito pelo contrário, né, nobres Pares. Acredito que vamos trabalhar ainda mais, estando 

nas comunidades, nas unidades públicas e espero que a sociedade acompanhe o nosso 

trabalho. Queria começar cumprimentando o meu amigo querido, Renan, Presidente da 

Câmara Municipal de Anchieta. Em nome dele, todos os vereadores que estão aqui 

presentes também, Tereza, Vandinho, os outros que estão aqui nos prestigiando. É sempre 

um prazer estar com vocês. Parabenizo muito, Renan, pelo trabalho que tem feito à frente 

da Câmara Municipal de Anchieta. Em breve estarei lá para conhecer as novas instalações 

e, com certeza, é sempre um prazer dividir o Parlamento com pessoas tão queridas e 

especiais. Então, sejam sempre bem-vindos. Além disso, como sempre venho nessa 

tribuna prestar contas do trabalho que tem sido realizado no nosso gabinete e eu fico 

muito feliz por ver o quanto o nosso trabalho tem sido reconhecido nas ruas, o quanto o 

nosso trabalho tem surgido e tem dado bons frutos. A população de Guarapari sempre 

está em contato com o nosso gabinete. Essa é uma das nossas missões, termos um trabalho 

e um gabinete totalmente transparente. Então é importante que eu sempre venha aqui fazer 

essa prestação de contas. Hoje, A gente tem aqui na pauta um ponto importante e sensível 

que eu quero trazer aqui nessa Casa, que foi o veto total, na verdade, do primeiro projeto 

de lei que eu trouxe nessa Casa, o veto total do Projeto Educação para o Futuro. Um 

projeto extremamente importante para a cidade de Guarapari e, além disso, um projeto 

que foi escrito com muito cuidado. Um projeto que demoramos cerca de três meses para 

confeccionarmos. Como eu sempre digo aqui nesta Casa, eu prefiro qualidade do que 

quantidade e isso eu vou continuar trazendo aqui no meu mandato. Muito me decepciona 

esse veto total do Executivo, e eu preciso trazer isso em total transparência aqui nessa 

tribuna, principalmente porque, como eu sempre falo, o nosso trabalho é um trabalho 

pautado no diálogo. Então estivemos presencialmente, eu e o meu assessor jurídico, na 

Prefeitura de Guarapari, e é de forma transparente mesmo que eu trago isso aqui de forma 

pública, conversamos tanto com o prefeito quanto com a assessoria, com a procuradoria, 
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e realmente não esperávamos esse veto, mas junto com os nobres Pares, com a assessoria 

legislativa dessa Casa, que junto da comissão de redação e justiça, presidente Rosana, 

emitiram parecer favorável. Sabemos o quanto esse projeto ele é viável e importante para 

o nosso município, principalmente para as crianças e jovens para que a gente tenha na 

estrutura curricular, na educação municipal, informações que são práticas e necessárias 

para os nossos jovens, sobre cidadania, sobre economia, educação financeira. Então eu 

não entendo a falta de viabilidade e constitucionalidade desse projeto para receber esse 

veto. Então, eu queria expor aqui... Presidente, me dá mais um minuto, por favor?  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) –   Concedo, vereadora.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES DOS SANTOS - 

Obrigada. Queria expor aqui a toda a população de Guarapari, a todos os Pares que 

trabalharemos junto da assessoria legislativa para que esse projeto seja aprovado e esse 

vento caia aqui nesta Casa. Além disso, para finalizar, as duas Indicações que a gente traz 

hoje... uma para o bairro Recanto da Sereia, um bairro muito esquecido, que por muitos 

anos foi esquecido aqui nesse município, por se tratar de um bairro que ficava ali próximo 

ao Pedágio, um bairro que muitas das vezes fora confundido com o bairro de Vila Velha. 

Então hoje a gente tem o cuidado de olhar para esse lugar, estivemos lá durante a 

campanha e continuaremos pensando e trabalhando para o bairro mesmo depois de eleita, 

né? Então hoje a gente fez um pedido de uma pavimentação asfáltica na Avenida 

Engenheiro Mário Pinto de Castro, lá no Recanto da Sereia. E a nossa segunda Indicação 

do dia é a construção de uma quadra de areia no canal, ali da descida da ponte... [ANA]... 

ali na descida da ponte. A gente vê um espaço ali vazio, que muitas pessoas em situação 

de rua se aglomeram ali, à noite fica um espaço ermo. Então a gente faz essa solicitação. 

Esperamos que os colegas vereadores aprovem, para que o Poder Executivo dê ali uma 

destinação de lazer e esporte para a nossa cidade. Então, hoje eu fico com esse recado, 

com essas indicações e agradeço a todos os colegas por mais um dia de trabalho. 

Obrigada! 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela 

ordem a vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero cumprimentar meus 

colegas parlamentares, na pessoa do presidente da Câmara lá de Anchieta, vereador 

Renan. Na pessoa dele, eu cumprimento todos os demais. E leva o meu abraço, o meu 

carinho para o Jorge Antunes, que é um querido, conhecido, amigo daquela região. Como 

eu não tenho fala, mas não poderia deixar de vir aqui e fazer alguns agradecimentos. 

Quero aqui agradecer a Cesan, que prontamente atendeu o nosso pedido e esteve no bairro 

São Gabriel, na Avenida Brasil 64, para terminar o serviço que foi feito, que começou e 

que precisava ser terminado. Ali também na Avenida Oceânica, número 520, entre o Bar 

do Galo e a Avenida Paris. Moradores ali da região me solicitaram e a Cesan lá esteve 

junto com a Secretaria de Obras. Quero aqui agradecer à Secretaria de Obras, na pessoa 

do Marcelo Cirino, do secretário adjunto Igor, e o prefeito Rodrigo Borges. No meu 

mandato passado, eu fiz várias vezes solicitação ali para a reforma das manilhas, em 

caráter de urgência até, na rua Pedro da Costa Vieira, ali no bairro Nossa Senhora da 

Conceição. Infelizmente, o gestor antigo não nos atendeu. Mas, felizmente, o gestor atual 

se sensibilizou, atendeu o nosso pedido. É a pedido também da dona Rosa, da dona Jade 

que lá moram, do Bruno que reside ali. Outros vereadores também fizeram seu pedido, 

né? Quero aqui, inclusive, citar o vereador da região, que é o vereador Thiago, que 

também esteve presente, que também fez a solicitação. E é bacana e salutar quando os 

vereadores se importam com a população, que buscam a melhoria e que alcançam o 

objetivo. No mais, quero desejar a todos uma tarde abençoada. E trinta dias aí – que como 

disse aqui a vereadora Tainá – é apenas de plenário, mas que nós teremos muito mais 



8 
 

trabalho. E, vereadora Tainá, conte comigo, sim, enquanto presidente da Comissão de 

Justiça, nós avaliamos o projeto de vossa excelência, não havia óbice nenhum. Era um 

projeto constitucional e é um projeto de tamanha relevância, sim. Então, nós analisaremos 

junto a comissão, tá? E tenho certeza de que a senhora pode contar com esta comissão. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela 

ordem, vereador Oldair.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, mesa diretora, 

vereadores, plateia. Quero aqui mandar um abraço especial ao Renan, presidente da 

Câmara de Anchieta; aos vereadores, a vereadora Tereza, Vandinho, Adison, João e 

Orlando. Muito obrigado pela presença de vocês, parlamentares ali de grande estima do 

nosso município aqui vizinho, Anchieta. A Casa sempre está aberta à visita de vocês. 

Queria hoje aqui convidar toda a população do interior de Guarapari, de Guarapari, da 

cidade, no domingo, às 10 horas da manhã, teremos uma reunião muito importante lá no 

Vale Curindiba, da comunidade de Cabeça Quebrada, onde o prefeito, secretários, 

deputados estão convidados. E, também, mandamos convites ao vice-governador, o 

governador Renato Casagrande. Uma reunião muito importante para traçar o futuro do 

Vale Curindiba. Sabendo que uma das maiores, o maior patrimônio turístico do interior 

de Guarapari, do estado está ali a Cachoeira Bravin. Um lugar abandonado pelo poder 

público por muitos e muitos tempos. Queria dizer e solicitar a presença de todos nesse 

debate para construirmos projetos... [SAM]... solicitar a presença de todos nesse debate 

para construirmos projetos para viabilizar aquele projeto tão importante para que foi 

aprovado lá o meu pedido, o projeto Rota das Águas, o qual eu agradeço ao Ferraço que 

fez a aprovação na Assembleia Legislativa. É muito importante os governantes 

governarem e dá viabilidade turística, o qual ficou abandonado aquele vale que é um dos 

maiores produtores de tilápia do Estado está naquela região a Própeixe, Fabinho Catani, 

a Larafruti e vários empreendimentos que são impedidos de estarem indo para aquela 

região por falta, eu falo de vergonha na cara dos governantes. Porque não é possível que 

um governante não faz o estudo de impacto turístico pra região e não olhe a Rota das 

Águas e o Vale Corindiba como prioridade. Então, domingo eu conto com a presença de 

todos lá para debatermos o futuro do Vale Corindiba. E volto a falar que quando um 

governante não faz estudo de impacto, de viabilidade ocasiona às vezes a perda total de 

um espaço tão lindo pro crescimento da agroindústria. Quero dizer também e agradecer 

o deputado estadual Zé Preto que esteve lá na região hoje, teve uma reunião agora a pouco 

lá na região em Rio da Prata e parabenizar o prefeito Rodrigo Borges por ter feito outro 

e-docs, confirmando a solicitação do paviess lá pra região de Rio da Prata, Cabeça 

Quebrada, São Félix e Boa Esperança. É muito importante a situação quando um 

governante sai e o outro entra não parar as obras do município. Solicito também ao 

prefeito Rodrigo Borges o retorno da obra do mercado de peixe do município e também 

da feira do agricultor de Muquiçaba. Essas obras, são duas obras presidente, só para 

terminar, são duas obras importantíssimas para os pescadores, para os turistas e para os 

moradores para dar viabilidade ao município. E, também, a feira do produtor rural! Eles 

ficam amontoados ali na prainha, onde não tem um espaço digno com banheiros para ter 

viabilidade e conforto para o produtor rural que é muito importante. No mais muito 

obrigado e uma boa tarde a todos! E mais uma vez muito obrigado à Câmara de 

Vereadores presente dá quórum! Um grande abraço a todos. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Nesse 

momento gostaria de passar a presidência pro meu substituto legal para que eu possa fazer 

o uso da palavra. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI - Boa tarde a todos 

novamente, cumprimento a todos em nome do presidente da Câmara de Anchieta Renan 
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Delfino meu amigo particular de faculdade né Renan, desde o tempo de engenharia de 

produção. É uma honra receber aqui na nossa casa. Cumprimento a todos que estão 

presentes aqui no plenário, todos que nos acompanham através das redes sociais da 

Câmara Municipal. Minha vinda aqui é para prestar homenagem a quatro pessoas que 

fazem diferença no município de Guarapari! E eu vou começar pela Diemia, professora 

lá de Reta Grande, diretora da escola de Reta Grande, uma pessoa muito especial para 

nós, principalmente para a minha mãe. A gente brinca que elas têm surto juntas, né 

Diemia? Então, você é muito especial para nós e pra nossa família, e é uma forma que o 

nosso mandato reconhece o trabalho que você presta lá na Comunidade de Reta Grande 

e o carinho que a nossa família tem por você. Então, você vir aqui receber essa 

homenagem para nós é uma honra. 

(É efetivada a entrega da homenagem)  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – E agora as nossas 

homenagens são para pequenos grandes talentos que... [KELEN]... homenagens são para 

pequenos grandes talentos que representam o Guarapari através do esporte. E a primeira 

homenagem hoje vai para o Caio, que é morador lá do bairro de Jabaraí. E ele brilhou no 

campeonato de taekwondo com apenas um ano e meio de prática e já soma quatro 

medalhas, prova que dedicação, foco, constrói conquistas. Guilherme já é quase fã de 

carteirinha aqui da câmara, e também o Théo, que participaram do campeonato de natação 

de base e conquistaram as maiores colocações do Estado do Espírito Santo. E aqui eu 

parabenizo também o professor Juliano, que tem se destacado com essas crianças no 

município de Guarapari, elevando o nível da natação aqui no nosso município, Juliano, e 

trazendo tantos talentos, essas crianças estão de parabéns. Então é aqui a forma que o 

nosso mandato reconhece e parabeniza o Théo, Guilherme, Juliano e todos vocês, os pais, 

as mães, por estarem sempre levando o nome de Guarapari a nível estadual, a nível 

nacional. É uma honra e uma alegria ir para casa.  

(A vereadora faz a entrega da honraria). 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – E a vocês quatro que o 

nosso mandato homenageou nessa tarde, fica o nosso respeito e a nossa gratidão e o 

compromisso do nosso mandato de seguir construindo o município onde o trabalho com 

a cidadania floresce, seja nas escolas, seja nas modalidades esportivas, os bons frutos 

estão sendo colhidos. Muito obrigada a todos.  

E, nesse momento, eu queria colocar em apreciação do plenário a autorização dos 

senhores para que o presidente da Câmara de Anchieta possa fazer o uso da palavra. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovada por todos os presentes.  

Com a palavra o Presidente Renan.  

O SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA DE ANCHIETA (RENAN DELFINO) - Que 

honra. Boa tarde, boa tarde a todas, boa tarde a todos. Que alegria imensa estávamos, né, 

João? Wandinho, Hades, Tereza, aqui na Câmara de Guarapari, nossa cidade querida 

também, cidade irmã de Anchieta, está aqui presente com vocês nesta tarde. Então, já 

quero cumprimentar minha amiga, parceira de longas datas, estudamos juntos, fizemos 

engenharia de produção juntos, Sabrina Astori, nossa Presidenta. Cumprimentar Rosana 

Pinheiro, amiga, parceira também, deixo um abraço pra Viviane, amiga querida. Oldair, 

parceirão também. Wendel Lima, vice-presidente, grande amigo também. Dito Xaréu. 

Dito, comandante lá também de Meaípe. Parceirão. Tive a oportunidade de estar na casa 

do Dito semana passada, com a família dele, comemorando o aniversário da sua sogra, 

momento bacana, obrigado pelo convite. Kamila. Kamila é uma militante importante no 

município de Guarapari, já está há longos anos no poder legislativo, fazendo um trabalho 

brilhante. Prazer em revê-la, minha amiga. Vinícius Lino. Vinícius também está aí a todo 
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vapor. Primeiro mandato, Vinícius? Primeiro mandato. Junto com um time novo que 

chegou aí também para fortalecer. Lá em Anchieta também nós tivemos sete vereadores 

eleitos nessa legislatura, 25, 28, então está todo mundo também a todo vapor, muito 

bacana isso. Thiago Magno, Thiago Garrocho, Izac Queiroz, Zazá. Zazá grande amigo 

também.  Bigossi, tá aí. Uma boa tarde pra vocês. Também deixo os cumprimentos a 

Félix, grande amigo, Tainá Coutinho e também meu amigo Leandro Inácio. Leandro 

Inácio também estava com a gente lá na semana passada, não é Leandro? Flamenguista. 

Estava até meio rouco, comemorou a vitória do Mengão, é isso aí, bacana. O Fluminense 

também não ficou pra trás, não. Gente, muito obrigado por estar aqui representando aqui 

a Câmara Municipal de Anchieta, sendo muito bem acolhido com meus vereadores, 

conforme já foi citado aqui. Os demais não puderam vir, mas deixaram um abraço... 

[CLAU]...  demais não puderam vir, mas deixaram um abraço. Eu que represento também 

as câmaras municipais do Estado do Espírito Santo, através da ASCAMES, que é a 

Associação de Câmaras e Vereadores do Estado do Espírito Santo. Eu estou o presidente 

atualmente da ASCAMES. Fizemos um evento muito bacana, no SESC no mês de março, 

onde foi o Congreves 2025 e já temos data marcada também em março de 2026 para 

realizar o Congresso ainda maior no SESC, onde a gente vai fazer uma modalidade 

também estilo Feira dos Municípios, onde vai ter estande de diversos municípios para 

estar ali representando a agricultura, a gastronomia, a cultura de diversos municípios. 

Então a gente vai fazer uma feira, então já deixa esse convite aqui também para a 

população de Guarapari para prestigiar. A gente vai, logicamente, divulgar ainda mais 

vezes, que vai ser para o ano que vem, mas já deixa esse convite e agradeço também a 

participação dos senhores e das senhoras que estiveram conosco lá. Câmara de Guarapari 

é uma grande parceira, a gente fica feliz, Sabrina, de ter uma mulher à frente também do 

Poder Legislativo. Eu sei da sua garra, eu sei do seu trabalho, assim como as demais 

senhoras que estão aqui no plenário. E a gente está para somar as forças. Eu, enquanto 

presidente das câmaras, também tenho dialogado com muitas câmaras do Estado do 

Espírito Santo. Estive em Baixo Guandu há poucos dias, estive em Aracruz, Nova 

Venécia, Vitória.  Então a gente tem rodado bastante as Câmaras para conhecer a realidade 

de cada município e poder trocar conhecimentos dos legislativos municipais e fortalecer. 

E Guarapari é uma grande parceira, é uma cidade que a gente tem um carinho imenso e a 

gente tem feito também um trabalho muito importante em parceria com esse poder 

legislativo, assim também com o executivo de Guarapari, que é o cuidar da Lagoa de 

Mãembá, que é uma lagoa que pertence tanto a Anchieta, mas também pertence a 

Guarapari. E a Sabrina, enquanto Presidenta, assim como o Tainá e os demais vereadores 

e vereadoras, se colocaram à disposição, participaram conosco da Comissão Especial da 

Lagoa de Mãembá, onde a gente já está tendo excelentes resultados, uma vez que a lagoa 

estava sofrendo com alguns tipos de poluições que estavam tendo mortandade de peixes 

e aves etc. Então a gente conseguiu, através de uma parceria com o governo do estado e 

dos municípios e empresas privadas, tais como Samarco, Cesan, as contratadas da Cesan, 

melhor dizendo, para que a gente começasse a fazer um tratamento ali. Então a Câmara 

de Guarapari vestiu essa camisa também e a gente está cuidando do nosso meio ambiente. 

Assim também a gente apoia as atividades de vocês, porque a gente sabe que o Poder 

Legislativo é um poder onde aqui se debate grandes assuntos, grandes temas importantes, 

Wendel Lima, para o benefício da população de Guarapari, assim como também lá no 

plenário da Câmara de Anchieta é um palco de grandes debates para que a gente consiga 

melhorar a vida das pessoas, que é o que mais a gente fala, Dito Xaréu, quando a gente 

está como representante da população, a nossa missão é melhorar a vida das pessoas. 

Então, vejo aí projetos importantes, tenho sempre o costume de ligar lá na TV 

Guarapari… [ANA]... tenho sempre o costume de ligar lá na TV Guarapari – aí eu deixo 
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um abraço à imprensa, na pessoa do Carlinhos, eu cumprimento toda a imprensa – de 

acompanhar a sessão de vocês. Gosto de estar vendo os trabalhos tanto de Guarapari; de 

Piúma também, com os vereadores lá, o Eliezer e toda a equipe dele lá, todos os 

vereadores, vereadora; Alfredo Chaves. Eu tenho esse hábito de ver como estão os 

trabalhos, principalmente regional aqui nessa região sul-litorânea, que a gente gosta e tem 

muito mais contato diariamente, porque são municípios mais próximos e a gente acaba 

tendo um contato maior. Guarapari, por eu também ter estudado aqui, fiz faculdade aqui 

em Guarapari, então tenho muitos amigos e amigas, então gosto muito. E o plenário, que 

tem bastante amigos aqui comigo, e a gente já costuma acompanhar o trabalho de vocês. 

Então eu tenho visto aí bastantes projetos importantes. É isso aí! Eu desejo sucesso para 

vocês. Que vocês continuem nessa pegada, acelerando cada vez mais, né, Leandro Inácio? 

Para dar sempre o resultado à nossa população guarapariense, assim como lá em Anchieta, 

para gente, nossa população Anchietense. Então, parabéns! Conta com a gente sempre. 

Estamos à disposição. Quero aqui também finalizar minhas falas, cumprimentando os 

pescadores. Essa semana é a semana em que se comemora São Pedro e, Guarapari, 

também tem esse momento especial dos nossos pescadores. E lá, em Anchieta, nós 

estamos num debate importante que, em breve, nós vamos convidar os senhores e as 

senhoras a fazer parte dessa junção de forças para os nossos pescadores que estão tendo 

aí, muitas das vezes, seus equipamentos de pesca apreendidos pelo IBAMA e outros 

órgãos. Então, está precisando ver a questão da licença de pesca deles, da liberação dessa 

licença de pesca que está desde 2015, aproximadamente, lá em Brasília, agarrada essa 

autorização. Então, a gente que é dessa região litoral aqui, que a gente tem várias famílias, 

assim como aqui em Guarapari, eu tenho certeza de que tem, que depende da pesca para 

o sustento das suas famílias, lá em Anchieta, Itapemirim, Piúma e outros municípios 

também precisam desse apoio. Então, a gente está para fazer uma força em conjunto com 

as Câmaras, com o Poder Legislativo e o Executivo também, e fazer uma reunião pública 

na Câmara. Então, em breve, deixarei um convite para vocês para participar conosco. É 

importante a gente olhar para a nossa classe pesqueira, que tanto fazem para o 

desenvolvimento do nosso município e faz pela nossa população, para suas famílias. 

Então, conto muito com vocês também. Então, parabenizo os pescadores pela Semana da 

Pesca, no dia 29, Dia de São Pedro. E, no mais, parabenizo toda a população de Guarapari. 

Boa tarde para vocês e que Deus os abençoe. Muito obrigado! 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Finalizado o pequeno expediente, entraremos no horário destinado aos oradores e 

lideranças. Entrando no horário destinado aos oradores, solicito a secretária que faça a 

chamada dos vereadores para falarem pelo tempo regimental de até seis minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereador 

Félix Juliatti. 

O SENHOR VEREADOR FÉLIX JULIATTI – Boa tarde a todos! Cumprimentar a mesa 

na presidência da Sabrina Astori; nosso amigo Renan também como presidente lá de 

Anchieta. Já vou pedir um tempo para a nossa amiga vereadora Rosana. E quero dizer 

aqui que muito me alegra estar aqui hoje finalizando aqui a última sessão do semestre, 

dos seis meses que nós estamos aqui a frente da Câmara. E dizer que junho também é um 

mês especial, onde a gente pôde manifestar a nossa colaboração com o Dia do Autismo, 

com a conscientização do autismo; também com a doação de sangue, Dia do Doador de 

Sangue. Tainá nessa causa aí. E uma causa também que me chamou muita atenção, que é 

da saúde mental masculina. Eu queria ler uma postagem que eu vi, que muitos homens 

têm vergonha de falar às vezes, e que se mata muito homem, né? Porque as pessoas, os 

homens, eles tiram a vida muito mais do que as mulheres por causa de saúde mental... 

[SAM]... eles tiram a vida muito mais do que as mulheres por causa de saúde mental. E 
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eu estudando sobre isso vi uma postagem que me chamou muita atenção. “Ninguém 

ensina um menino a cuidar da própria dor, ensina a ser forte, a não cair e a não demonstrar, 

a engolir o choro como se engole o orgulho com esforço e disfarce. A gente cresce 

aprendendo que sentir é fraqueza, que tristeza é coisa de gente mimada, que se abrir é 

ridículo, que pedir ajuda é um vexame. Então, os anos passam e os mesmos meninos que 

engoliram o choro e que agora engole crise de ansiedade, engole insônia, angústia e 

vícios, culpas, silêncios, engole também a vida como se fosse um castigo. Tem homem 

por aí morrendo por dentro e conta que está tudo bem na boca; tem homens se afogando 

em pensamentos, porque nunca aprendeu a nadar na própria emoção, tem homem 

sufocado pelo peso de ser o alicerce, o porto, o escudo, sem jamais ter sido acolhido. 

Ninguém pergunta se o homem está cansado, ninguém percebe quando ele some mesmo 

estando presente, porque ele aprendeu a se esconder tão bem que até ele mesmo esqueceu 

de que sente, mas sente e sente demais, só não sabe mais como dizer. A saúde mental 

masculina existe e é preciso ser vista, falada e cuidada, porque o homem não é sinônimo 

de frieza é ter coração e também só, e treinando a ter silêncio”. Então chamar aí a atenção 

dos homens aí que acha que é homem demais e não tem sentimentos. Isso me chamou 

atenção, porque eu converso com alguns amigos e a gente vê que no final e no fundo 

mesmo do coração desses caras eles também têm emoções. Eu tive oportunidade de 

conversar com o Thiago e vi que apesar de ser um ogrozinho nosso aqui, ele também tem 

sentimentos, o Lino também. Então, essa é a minha observação que eu fiz para esse mês 

que é tão importante que cuida dessas causas e que agora daqui pra frente a gente vai 

poder falar mais abertamente sobre isso. Quero passar aqui agora pra nossa amiga Rosana. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Obrigada vereador Félix, de 

forma alguma, vou defender meu amigo Thiago, nada de Ogro, querido! Vamos lá, eu 

poderia ter feito lá as minhas moções, mas acho que me empolguei. Mas, obrigada já ao 

vereador Félix por me ceder. Venho aqui homenagear Ponto das Chaves, que foi iniciada 

com Fernanda, Rondineli e Thiago, nasceu da necessidade de um chaveiro confiável de 

qualidade, com dedicação e um compromisso inabalável. Eles conquistaram a confiança 

de cada cliente em Guarapari e hoje a Ponto das Chaves é um pilar da segurança e 

conveniência para Guarapari em toda a região. Sua atuação é fundamental em 

emergências, garantindo acesso às residências e veículos e também a segurança de bens. 

Parabéns! Quero aqui convidar vocês pra gente tirar uma foto. 

(É efetivada a entrega da homenagem) 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - E agora por último, o Cassiano de 

Oliveira Marinho, o Tim, que é casado, pai de uma filha, salva vidas exemplar em 

Guarapari, cuja vida é profundamente guiada pela fé e pelos estudos em teologia. Sua 

paixão por salvar vidas nasce de uma convicção profunda em Jesus Cristo que nos deu a 

vida, o maior dom gratuito de Deus. Então, porque não usá-la com o propósito de salvar 

outras vidas. Essa filosofia o impulsiona em sua nobre profissão. Parabéns, Cassiano! 

Deus te abençoe... [KELEN]... que Deus te abençoe. Aliás, curtam a página do Cassiano 

porque ele tem umas palavras lindas de Deus, um homem imbuído do Espírito Santo. 

Vereador Félix, obrigada por conceder o tempo.  

O SENHOR VEREADOR FÉLIX TADEU JULIATTI – Agradeço a todos e que Deus 

abençoe vocês.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Vereador 

Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde mesa diretora, 

boa tarde, nobres pares. Boa tarde, a imprensa, servidores dessa casa. Boa tarde, 

Guarapari, boa tarde, Deus. Obrigado, Pai, por mais essa oportunidade. Quero, lá em 

Meaípe, agora, nesse momento, e levar um abraço pra minha mãe, que hoje já estive lá, 
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tomei o café da manhã com a minha mãezinha, e também estive visitando o retorno da 

obra do calçadão de Meaípe, e agradecer aqui ao prefeito Rodrigo Borges, que no evento 

que tivemos o São João Gastronômico, no discurso dele, ele anunciou o retorno das obras, 

e o retorno já iniciou. Agradecer também ao secretário Marcelo Cirino, pelo retorno dessa 

obra. Agradecer a todos aqueles que confiaram na gente, no nosso trabalho, e apostaram 

que a gente, unidos, de mãos dadas, conseguimos brincar de roda. Porque eu sempre falo 

que ninguém brinca de roda sem dar as mãos. Mas a minha vinda nessa tribuna hoje é pra 

poder parabenizar e homenagear duas pessoas do meu bairro, de Meaípe. Eu queria, 

vereadora Rosana, como sempre, fazendo essa fineza para os seus amigos aqui, eu queria 

chamar, nesse momento aqui, eu queria que você chamasse o Matheus.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Matheus 

Guimarães Silva, 14 anos, filho de Arlete Silva, Juliano Guimarães Mendonça, irmão de 

Helena, pratica Jiu-Jitsu, natural de Meaípe, um grande campeão. Seus primeiros 

professores, James e Charles, já percebiam algo especial no seu desempenho. Atualmente, 

ele treina na unidade Stryker, em Guarapari, sob orientação do professor Thiago. Matheus 

é faixa amarela e pratica Jiu-Jitsu desde os 10 anos. Apesar de já demonstrar talento desde 

cedo, foi no último ano que passou a levar o esporte com mais seriedade, disciplina e 

foco. Seu esforço tem sido recompensado com pódios frequentes e em 2025 ele se 

destacou ao conquistar o primeiro lugar em competições estaduais. Queremos te 

parabenizar, Matheus, que Deus te abençoe e parabéns vereador de Dito Xaréu. Vai 

participar do Campeonato Brasileiro que acontece em São Paulo, agora, no dia 14 de 

junho. Agora queremos chama o vereador Waguinho, Wagner Bourguignon, conhecido 

como Waguinho. Nascido em Guarapari, filho de seu Valmir, dona Ana, foi trabalhar no 

setor público, atuando em área da Câmara de Anchieta, ficou por seis anos. Vaguinho foi 

convidado então a trabalhar na Assembleia Legislativa, onde alternou funções do 

gabinete, do deputado Enivaldo dos Anjos e também na TV Assembleia, ocupando aí o 

cargo de Supervisor de Redação. Seu último cargo público foi no gabinete do então 

deputado federal Ted Conti. Em 2021 ainda, na pandemia, Waguinho Bourguignon 

decidiu migrar para o ramo de entretenimento. Parabéns, Waguinho! Você é o cara! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Presidente, mais uns 30 

segundos só para terminar aqui.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Concedo, vereador.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Para finalizar aqui a minha 

fala, queria desejar aos nobres pares um recesso maravilhoso, mas um recesso de trabalho, 

recesso só de sessões na Câmara, nossos gabinetes estão a todo vapor, tanto o meu quanto 

os demais vereadores. Estamos nas ruas, e nas nossas redes sociais para poder atender 

melhor a nossa população. Mais uma vez mandar um abraço ao nosso presidente Renan. 

Desejar sucesso, Renan. Ninguém brinca de roda sem dar as mãos. E vamos dar as mãos 

e vamos chegar juntos ao seu objetivo, vamos caminhar juntos. Abraçando o Renan, 

queria abraçar todos os amigos vereadores de Anchieta e toda essa plateia e desejar um 

final de semana abençoado.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Vereador 

Anselmo Bigossi. 

[CLAU] O SENHOR VEREADOR ANSELMO POMPERMAYER BIGOSSI - Boa tarde 

a todos! Queria estar cumprimentando especialmente minha amiga Tereza de Anchieta. 

Em nome dela, todos os vereadores de lá presentes aqui; os vereadores da Casa; destacar 

alguns amigos que estão presentes, Dieguito, Carlinhos, representando a imprensa, aí 

assim estendo a todos. E a Tecnis e a Vanusa. A Tecnis é uma companheira de Partido, e 

a Vanusa é uma comadre de muito tempo, de muitas brigas. Boa tarde a todos!  
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Destacar aqui as minhas Indicações, pontos de ônibus, é uma necessidade quase que 

Municipal de Norte a Sul, mas a gente vem trabalhando e pedindo os lugares que as 

pessoas solicitam a gente. Queria estar também convidando, inicialmente, a gente tá sem 

a secretária aqui pra fazer leitura do... Você faz? Da Fabiana.  Fabiana, que é vigilante. A 

gente, dia 20 agora, teve a comemoração do Dia do Vigilante. Queria estar te convidando 

aqui, Fabiana, para estar recebendo uma singela homenagem em nome de todos os 

Vigilantes do município e pedir a Mesa que faça a leitura da proposta.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Fabiana Dias de Souza, 

45 anos, nascida em Guarapari, pelos relevantes serviços prestados ao longo de sua 

trajetória profissional na área de segurança privada. Com 13 anos de dedicação no setor 

de vigilância, a senhora Fabiana entregou os quadros das empresas Bizigue, Segurite e 

Monitore. Há três anos atua com destaque na empresa Oforjor, onde exerce com 

competência e responsabilidade e profissionalismo a função de segurança na Escola 

Estadual Leandro Escobar no município de Guarapari. Seu trabalho é pautado pelo 

compromisso com segurança e respeito aos colegas e zelo pela integridade. Parabéns, 

Fabiana, pela homenagem.  

(Vereador faz entrega da homenagem) 

O SENHOR VEREADOR ANSELMO POMPERMAYER BIGOSSI - Vou destacar 

agora uma Indicação que eu vejo assim como muito relevante. E a gente vai tentar mostrar 

que a criação dela é mais importante do que possa gerar o custo operacional da secretaria. 

Que é a criação da secretaria da mulher. Hoje a gente vive no mundo um momento muito 

triste, né? Onde a violência doméstica, principalmente, afeta principalmente as mulheres 

por serem um sexo mais frágil, mas a gente propõe ao Poder Executivo a criação da 

Secretaria da Mulher. Secretaria essa que vai tá buscando, tá dando igualdade às mulheres, 

propondo buscas de recursos que a gente possa implementar projetos que deem a mulher 

a sua real importância. E a gente vai fazer essa briga, a gente tem já um encontro marcado 

com a secretária estadual, a secretaria estadual da mulher. Tem o apoio do deputado 

licenciado e atual secretário de saúde, o Thiago. E a gente tem assim uma noção muito 

firme de que a gente... [ANA]... que a gente possa estar conseguindo, com êxito, estar 

criando a Secretaria da Mulher, em Guarapari. Então, boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereador 

Wendel Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Boa tarde, senhora 

presidente, mesa diretora, senhores e senhoras vereadores. Hoje eu vim falar e agradecer. 

Falar do retorno da tradicional festa de São Pedro, que quando se fala em calendário anual 

de eventos em nossa cidade, não pode ser esquecido o 29 de junho. 29 de junho tem 

história em Guarapari, 29 de junho é feriado municipal e 29 de junho tem uma relevância 

muito grande no coração dos guaraparienses. A festa que nós chamamos de festa cultural 

e tradicional, onde vai comemorar os 175 anos de tradição, começa na próxima sexta-

feira, amanhã, a partir das 19h30, com shows na praia de Muquiçaba. E nós iremos ter, 

naquela localidade, também, no dia de sexta, às oito e meia da noite, o Teatro de Arena 

que vai contar a história de Pedro Apóstolo. E, também, vai ter no sábado o Teatro de 

Arena, porém, às 21 horas. Já no Dia do Padroeiro da Cidade, co-padroeiro da cidade, nós 

começaremos a festa anunciando que é um dia festivo com a alvorada festiva, a partir das 

5 horas da manhã, anunciando que é um dia de festa em nossa cidade, que é um dia de 

celebração com a corporação musical Costa e Silva, abrilhantando, e a alvorada sendo 

abençoada com a presença do nosso padre, o Pároco Sandro Firmino, que vai estar ali 

abençoando aquele momento tão importante. Às nove horas da manhã, às dez horas da 

manhã teremos missa na igrejinha, na prainha. Uma hora da tarde, carreata pelas ruas de 

Muquiçaba trazendo a imagem de São Pedro para o cais, para o canal de Guarapari onde, 
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a partir das 14 horas, iremos iniciar uma das maiores procissão marítima já vista nessa 

cidade. Porque agora Guarapari tem Secretaria de Pesca e o nosso secretário, sob a 

liderança do nosso prefeito, está cuidando com muito zelo dos nossos pescadores. E isso 

atrai, isso busca participação e vamos ter, sim, a participação efetiva dos nossos 

pescadores nessa celebração tão importante que é a procissão marítima trazendo a 

imagem de São Pedro, juntamente com toda a cúpula da igreja católica, para darmos início 

à procissão terrestre. E, logo depois, à missa solene na paróquia São Pedro. Eu tenho, 

neste momento, que agradecer ao prefeito Rodrigo Borges. Rodrigo, com toda dificuldade 

que encontra na prefeitura de Guarapari, pelas questões financeiras, mas busca apoio 

desta Casa para manter o equilíbrio e trazer a felicidade. É aquele ambiente que está com 

dificuldades, mas nós precisamos criar um ambiente feliz, alegre. É o que o nosso prefeito 

está fazendo. É dar entusiasmo à nossa população, resgatando as culturas da nossa cidade, 

as tradições da nossa cidade, através da cultura, para que nossa população possa se 

entusiasmar e investir na nossa cidade, trazermos mais investidores. E, investir em evento 

dessa natureza, é incentivar a economia municipal, para que os nossos ambulantes, nossos 

barraqueiros. É a economia chegando nos nossos bairros através dos eventos, através das 

festividades em nossa cidade. E não podia ser diferente, essa data tão importante de 29 de 

junho. Por isso, eu fiz um pedido a este parlamento. Porque a muitos anos atrás – eu gosto 

de saudosismo – nós tínhamos aqui em Guarapari a banda Lira de Ouro Guaraquiçaba. A 

banda Lira de Ouro, ela se perdeu no tempo por falta de incentivo do poder público. Por 

isso, uma das nossas indicações, na sessão de hoje, é pedindo a reestruturação, vereador 

Izac, da banda Lira de Ouro Guaraquiçaba como instrumentos... [SAM]... da banda Lira 

de Ouro Guaraquiçaba como instrumentos, uniforme, para que essa banda tão tradicional 

possa abrilhantar as próximas festividades, principalmente as religiosas de nossa cidade. 

E no domingo quem vai fazer a nossa alvorada é a Corporação Musical Costa Silva, um 

projeto socioeducacional muito importante, aonde os nossos alunos no contraturno vão à 

escola Costa Silva aprender instrumentos musicais. Por isso, eu trouxe na sessão de hoje 

o pedido de uma bolsa músico para os nossos estudantes, porque na educação não se 

gasta, na educação se investe! Investir na nossa juventude é a garantia de uma sociedade 

mais justa, uma sociedade mais equilibrada, uma sociedade que se desenvolve melhor! 

Cinquenta por cento, bem melhor do que Bolsa Família é você criar a bolsa para um aluno 

50% de um salário-mínimo, para ele poder estudar, e além de estudar as suas disciplinas, 

as suas matérias, ele também vai vir estudar e aprender aquilo que pode ser até sua 

profissão, à música. Por isso esse é um dos nossos pedidos da sessão de hoje, e eu quero 

mais uma vez agradecer ao prefeito Rodrigo Borges por toda essa dedicação de estar 

ajudando a festa da associação na Prainha de Muquiçaba, está ajudando a festa da 

paróquia, porque é um feriado municipal e nós precisamos reconhecer dentro desse 

contexto que eu trouxe no início do meu discurso, mesmo com todo com toda a 

preocupação com as contas públicas, com todas as dificuldades que o nosso município 

passou, o prefeito Rodrigo tenta trazer a alegria e sacudir a economia dentro dos nossos 

bairros, aonde os nossos ambulantes estão lá nos bairros e precisam ganhar o seu dinheiro, 

é o terceiro setor! Muito obrigado a todos e obrigado senhora presidente! 

O SENHOR 2º SECRETÁRIO OLDAIR ROSSI – Lê: Vereador Denizart, Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde a todos 

novamente. Gostaria de cumprimentar a presença aqui de Vanusa lá de Santa Mônica, 

Tiene lá do Elza Nader, duas funcionárias que trabalharam e se dedicaram muito a esse 

município de Guarapari, e estão fazendo falta né Vanusa, tá fazendo falta Vanusa, vamos 

ver se você retorna para seus trabalhos da nossa região lá. Quero também aqui 

cumprimentar a presença do nosso grande subsecretário presente aqui na nossa casa. 

Quero também cumprimentar nossos funcionários da casa de leis que trabalham tanto 
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para se para movimentar nossos trabalhos do dia a dia aqui, e às vezes a gente esquece de 

agradecer os nossos funcionários tão competentes dessa Casa de Leis. Quero também 

Wendel, fazendo das suas palavras, quero também agradecer ao prefeito Rodrigo Borges. 

Rodrigo Borges nesse feriado passado ele esteve fazendo a diferença, como vem fazendo 

em outros bairros também. Ele fez na nossa região lá e os ambulantes todos saíram 

satisfeitos, todos! Imagino na Praia do Morro. Então, o comércio local foi movimentado 

e isso com certeza gera benefício para as pessoas, para o turismo da nossa cidade, para as 

pessoas que vieram para passar o feriadão em Guarapari. Um feriadão importante de 

Corpus Christi. Então, foi visto que a cidade tem movimento noturno com esse Forrozear 

que foi criado agora. E que vem agora a noite de inverno, o Festival de Inverno do 

município de Guarapari. Eu espero também que seja um sucesso e que nossos ambulantes 

tenham condições de trabalhar e que não sejam explorados... [KELEN]... tem movimento 

noturno com esse Forrozear que foi criado aí, e que vem agora a noite de inverno, o 

Festival de Inverno do Município de Guarapari. Eu espero também que seja um sucesso 

e que nossos ambulantes tenham condições de trabalhar e que não seja explorado, que 

sejam liberados para eles trabalharem, cada um em seus locais, respeitando a lei de 

eventos do município de Guarapari e respeitando o evento. Isso é muito bom. Todo mundo 

precisa ganhar seu dinheirinho, seu pão de cada dia, e está sendo bonito, o povo está 

satisfeito com esses eventos aí. E eu já apresentei um projeto de lei, o projeto de lei é 

onde as empresas que têm no seu corpo de formação, acima de 50 ou 60% de homens. 

Essas empresas, no final de cada mês, ou do trimestre, ou como se decidem as empresas, 

eles passam a dar para os seus funcionários públicos, levar para os seus funcionários. 

conhecimentos e teorias a respeito de violências domésticas que acontecem e vem 

acontecendo no nosso país. Então é importante que essas empresas comecem a levar 

cursos e dar conhecimento para os nossos trabalhadores, principalmente da área privada, 

como também até mesmo da área pública. O diálogo falando sobre o aspecto de violência 

contra a mulher, para ter conhecimento da Lei Maria da Penha e de outras situações que 

acontecem no município de Guarapari, no Brasil e outros mais estados, que é a violência 

contra as mulheres. Então, é bom as pessoas terem conhecimento dessa lei, é bom que os 

homens passem a ter conhecimento. Então, o projeto que vem é trazer uma pauta 

importante para as empresas, que as empresas forneçam pessoas passam a ir lá dar 

palestras, falar sobre essas pautas importantes. É bom, as vezes o cara sai do serviço, para 

no meio do caminho, chega em casa nervoso, com problemas e outro e desforra muitas 

vezes na própria mulher! Aproveitando também, dia 30 de junho, nós teremos aqui nessa 

casa de leis uma reunião pública da Comissão, a Comissão De Drogas Do Município de 

Guarapari. Eu, vereador de Dito Xaréu e o Anselmo, fazemos parte de políticas sobre 

drogas aqui dessa casa, fazemos parte dessa comissão. E aqui nós vamos debater com 

algumas entidades a situação de moradores de rua no município de Guarapari. Mas, 

principalmente, nós queremos conhecer o TAC. O TAC que foi... A semana passada foi 

vinculado às redes sociais, que o prefeito foi até a promotoria de justiça, a vice-prefeita, 

algumas outras secretárias, mas eu, sinceramente, eu não vi nenhum vereador. E eu estou 

nessa casa, desde quando eu estou aqui nessa casa de leis como vereador, eu trouxe pra 

essa casa, foi oito debates, oito reuniões sobre a situação de moradores de rua no 

município de Guarapari, com essa vai ser a nona! Então nós precisamos conhecer esse 

TAC, nós precisamos saber qual é realmente a situação desse TAC, como vai ser feito? 

Se ele não vai ser discutido com a gente? Se precisa ser ampliado? Se realmente é isso 

que o município almejou ou almeja? Porque sinceramente eu desconheço o TAC! 

Participei de várias reuniões do Ministério Público... A gente poderia concluir?  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Concedo, vereador.  
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O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Diversos debates 

nas entidades sociais do município de Guarapari, com a Secretaria de Bem-Estar Social, 

com a Polícia Militar, no REPAZ, no CONCEP, no SISEG, então todos esses debates eu 

tenho presença e ter conhecimento dessa situação. Nós temos lá na nossa região um 

presente de grego levado pelo prefeito, O Centro Pop, para o município, levou lá para 

Perocão, e que lá foi um presente de grego para nós lá, porque não era o local ideal, mas 

está lá, e de lá nós temos que agora, temos a consciência de saber lidar com essa situação 

tão importante e é mesmo também grave, que é o morador de estação de rua, que eles 

passam por momentos difíceis... [CLAU]... que eles passam por momentos difíceis. Nós 

sabemos disso, mas principalmente nós temos também que cuidar das nossas famílias, 

temos que cuidar e zelar pelas nossas crianças, pelos nossos idosos, nossas casas, nossas 

residências. Nós não sabemos quem é quem. Ninguém está escrito quem é quem na testa. 

Então, todo verão, todo feriadão, Guarapari recebe muitos moradores de situação de rua 

e isso está deixando a cidade, muitas vezes comerciantes e moradores da Praia do Morro 

sentem-se muito temerosos e sempre replicam, muitas vezes, em cima de nós vereadores 

e nós da comissão iremos fazer nossa parte. Boa tarde a todos! 

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (OLDAIR ROSSI) – Vereador Thiago Garrocho.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO BATISTA GARROCHO MAXIMIANO - Boa tarde 

a todos, boa tarde à Mesa, Presidente Sabrina, vereadores, população de Guarapari, nosso 

subsecretário aqui, Dieguito, prazer te ver aqui sempre, Dieguito. Hoje eu começo a falar 

a respeito de uma passagem de comando que está acontecendo nesse momento, que 

infelizmente eu não pude estar, do décimo batalhão do nosso Tenente Coronel Walter, por 

muito tempo esteve à frente do batalhão, boas decisões. A maior apreensão de droga foi 

feita aqui dentro do Estado do Espírito Santo. E agora vem um filho que retorna à casa, 

que é o nosso Tenente Coronel Palaoro está aí assumindo esse desafio na vida;  Comandou 

ali, estava dentro de Cachoeiro, agora vem para Guarapari e hoje eu tive o prazer, 

juntamente com a Casa aqui, de indicar uma Moção para ele e vários outros policiais que 

têm se dedicado dentro de Guarapari, a sua vida, para que cada dia mais a nossa cidade 

se torne segura porque nós precisamos, cada dia mais, homenagear pessoas que dedicam 

a sua vida em prol da nossa cidade. Hoje eu vi várias moções aqui sendo feitas, as 

crianças, que coisa bonita, cheia de medalhas. Imagina, essa criança criou um... fomentou 

nela uma coisa, falou assim, pô, que legal que é fazer a coisa certa, que legal que é você 

seguir o caminho do bem. Então a gente vê que a necessidade que a gente tem de mostrar 

o bom trabalho, de fazer o certo, de mostrar para as pessoas que estão realmente no 

caminho certo, que elas são valorizadas. O nosso município precisa fazer isso cada dia e 

essa Casa aqui de Leis precisa cada dia mais homenagear essas pessoas. Também não 

posso deixar de falar a respeito de que nós estamos na última sessão, certo? Seis meses 

de trabalho, seis meses de muita luta, seja aqui dentro da nossa Câmara, seja lá fora, 

dentro do nosso município. Tenho certeza de que cada um dos vereadores aqui foi na rua, 

gravou em algum momento alguma situação, foi com o secretário, foi com o prefeito, mas 

nós dedicamos a nossa vida durante esse tempo, muitas das vezes deixando de lado até a 

nossa família, situações que a gente não imaginava que ia passar. Mas a partir do momento 

que a gente colocou o nosso nome, a gente tem que assumir essa responsabilidade. Missão 

dada, missão cumprida. E nós estamos aqui hoje, completando esse período, vários aqui, 

tem vários assessores também, de outros vereadores, pessoas efetivas e comissionadas 

dessa Câmara, pessoas que realmente trabalham pra isso. É o dia todo pensando [ANA]... 

realmente trabalham para isso. É o dia todo pensando exatamente para a gente chegar aqui 

e mostrar para vocês o que nós estamos fazendo. Sempre devemos olhar para o futuro, 

mas nunca esquecendo que estamos construindo hoje, nesse presente. Tanto o nosso 

prefeito Rodrigo Borges, que hoje tem feito um trabalho, nesse período de seis meses, 
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voltado para várias áreas, e, o qual nós vemos eventos sendo fomentados por questão do 

turismo. Ora, nossa cidade é uma cidade de turismo. Como é que nós vamos trabalhar? 

Como é que nós vamos mostrar para o Espírito Santo e para o mundo o que o Espírito 

Santo e o que Guarapari tem de melhor para que os empresários venham? Porque nada 

melhor do que a gente pegar e começar com iniciativas, às vezes pequenas para alguns, 

que às vezes é usada até de chacota, como a questão, por exemplo, do patinete. Mas eu 

andei, meu filho andou. E você não tem... Para quem não teve a experiência, vai lá ter. 

Ninguém está falando aqui que a pessoa vai utilizar o patinete, vai deixar o carro em casa 

para usar o patinete não, que a gente sabe que a mobilidade urbana de Guarapari é difícil. 

Não é coisa fácil! Mas tem a experiência de começar pelo pequeno. E o que eu vejo é 

uma prefeitura, os seus secretários e o prefeito estar cada dia mais fomentando coisas: do 

pequeno, que é um patinete, até buscar, por exemplo, a questão do nosso parque dos 

dinossauros. E aí, quando abre outra porta e os empresários de fora olham para dentro de 

Guarapari, “vamos ver o que essa cidade está fomentando”, “vamos ver o que está 

acontecendo”. Eles olham todas essas iniciativas privadas vindo para o nosso município. 

“Pô, que legal. Eu vou aí também”. Todo mundo vendo isso. Então nós temos também 

fomentando o empreendimento do aquário aqui em Guarapari e tantos outros, seja na área 

privada, seja também na questão da prefeitura, cada dia mais fechando novas festas e 

festividades para o nosso município. O que eu tenho visto por parte, vamos dizer, da 

grande parte das pessoas, elas dizerem: “pô, eu fui na festa, cara, que festa linda, que festa 

bacana, segurança, eu não tive problema nenhum”. Pelo menos é o que eu estou ouvindo. 

E aqui eu vim passar o meu feedback para a prefeitura. Mas eu também quero lembrar 

que aquilo que a gente viu nesses seis primeiros meses, em momentos, em alguns bairros, 

em algumas situações, também será lembrado e cobrado. Aqui muito é dado, aqui muito 

será cobrado. Nós, vereadores, sabemos muito bem disso, como somos cobrados. Eu 

tenho certeza de que Guarapari está indo no rumo certo e vai cada dia mais prosperar. 

Muito obrigado! 

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (VEREADOR OLDAIR ROSSI) – Vereador Vinícius 

Lino.  

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO – Boa tarde, senhores vereadores, público 

presente. Queria iniciar a minha fala agradecendo ao vereador Lucas Casagrande, 

vereador de Viana, e ao prefeito Anderson Bueno, de Viana também, que no dia de ontem 

me recebeu. Tive a oportunidade, presidente, de conhecer a Câmara de Viana lá, que eu 

acho que é um exemplo a nível de estrutura para que a gente possa seguir porque a Câmara 

está bem estruturada no quesito de espaço público, com os gabinetes. Eu acho que pode 

ser um exemplo para a gestão da atual presidente Sabrina, para elencar isso, a construção 

talvez desse espaço público. A Câmara de Viana, estou falando aqui, presidente, que a 

nível de estrutura, é uma referência lá. O presidente mandou um abraço para você, assim 

como o prefeito Anderson Bueno também, que me recepcionou, onde eu pude trocar 

algumas experiências com ele relativo, Wendel, de como a gente pode pegar um exemplo 

daquilo que está dando certo lá: a questão da regularização fundiária, do REURB que lá 

já está funcionando muito bem. E tem avançado em outras comunidades. E o prefeito 

Rodrigo já tem colocado isso aqui no seu plano de governo, já tem preparado esse plano 

de execução. E que a gente possa avançar nesse ponto para não só aumentar a arrecadação 

do município com a questão da regularização fundiária, mas dar mais dignidade para as 

pessoas para terem o seu documento para poder chamar a sua casa, aquele terreno para 

falar que é seu. Isso é dar dignidade às pessoas. E deixo aqui meu agradecimento ao 

prefeito e ao vereador Lucas Casagrande. Gostaria também de repercutir aqui a fala do 

vereador Zazá. Inclusive, Zazá, o vereador mandou um abraço para você, um vereador lá 

amigo seu, de Viana. Falar sobre o TAC, que foi... [SAM]... Falar sobre o TAC, que foi 
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assinado sobre a questão dos moradores de rua e causa um pouco de receio, porque a 

gente na última sessão, a gente estava debatendo aqui e a minha fala foi da gente criar 

uma legislação para endurecer essa questão e dar um pouco de tranquilidade à Secretaria 

de Assistência Social trabalhar. E aí a gente ficou sabendo através da rede social sobre o 

TAC que estava sendo assinado. Não sei, não tive acesso ainda ao TAC, eu acho que a 

comissão tem legitimidade para isso, para poder solicitar acesso a isso Zazá, e que a gente 

possa aqui enquanto Câmara não parar por causa do TAC, que a gente também possa 

buscar outras frentes, como a gente tinha comentado aqui daquela legislação dos 17 

vereadores, sem ego, sem vaidade os 17 juntos, porque é um problema que atinge toda a 

cidade e todos os vereadores aqui são cobrados nessa questão do morador em situação de 

rua. E o que a gente pode fazer é apresentar uma legislação para endurecer e começar a 

tentar resolver um pouco essa situação. Como eu falei outras cidades já estão fazendo isso 

e tem dado certo, que a gente possa levar isso ao executivo. A nossa parte aqui enquanto 

vereadores é legislar. Então, que a gente possa fazer isso numa proposta aqui dos 17 

vereadores e que se a presidência for levantar esse debate, se for a comissão eu gostaria 

muito de fazer parte, acho que todos 17 vereadores estariam fazendo parte, um projeto de 

lei presidente que possa ser assinado por todos, e que a gente possa começar a dar sinais 

para resolver esse problema que tem atingido a população lá na ponta. Queria também 

aqui enaltecer o trabalho do Coronel Walter à frente do 10º Batalhão, dizer que o seu 

trabalho ao município de Guarapari foi bem feito, parabenizo e que ele possa ter sucesso, 

seja em qual comando que esteja à frente. Quero cumprimentar o amigo o Coronel Palaoro 

que agora assume ao 10º Batalhão, vai ser muito importante, o bom filho a casa torna e 

que Deus possa te abençoar aí nessa missão à frente do 10º Batalhão da nossa segurança 

do nosso município. Queria também falar sobre a minha emenda modificativa que está 

aqui em plenário para a apreciação dos senhores que é aquele projeto que proíbe crianças 

em parada LGBT. A gente fez um ajuste que eu entendi como necessário junto com a 

comissão de justiça, para que a gente pudesse aprovar, para que a gente não entrasse na 

esfera familiar, mas que a gente desse sinal, porque a gente precisa proteger as nossas 

crianças. E eu sigo aqui o posicionamento da PGR, o posicionamento do Ministro Fux do 

STF que disse que a lei é constitucional! É a proteção das nossas crianças, dos nossos 

adolescentes. Então, eu peço aqui aos senhores que essa emenda ainda vai subir pra 

comissão, porque o projeto está lá. Mas peço aqui o apoio dos senhores desde já ao projeto 

assim que ele vier a apreciação após o recesso. O projeto está em pauta também aqui de 

nossa autoria. Outro projeto em pauta também da de nossa autoria que é o projeto que 

institui a segurança armada nas escolas. Infelizmente, a Procuradoria da Prefeitura 

preferiu vetá-lo, embora eu discorde frontalmente daquilo que foi apresentado no seu 

relatório, porque a gente debateu isso na Comissão de Justiça, não há invasão de 

competências. Então, há sim uma preocupação com as crianças, com os professores, com 

os profissionais que estão trabalhando nas escolas e que a gente possa dar mais segurança 

ao ambiente escolar. Então, assim como a Tainá falou sobre o seu projeto que foi vetado, 

eu deixo aqui também a minha insatisfação com o relatório que foi apresentado pela 

procuradoria, tendo em vista que nós analisamos aqui a constitucionalidade da matéria. E 

eu peço aos senhores vereadores para que a gente possa votar para a derrubada do veto. 

Obrigado pela oportunidade, e desde já uma ótima tarde a todos! 

O SENHOR 2º SECRETÁRIO OLDAIR ROSSI – Lê: Vereador Thiago Magno. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO - Boa tarde a todos! Gostaria de 

cumprimentar a mesa diretora, aos nobres colegas o pessoal que está assistindo de casa aí 

essa última sessão do primeiro semestre antes do recesso. O que me traz a tribuna dessa 

casa hoje. Primeiramente quero agradecer ao Tcheco que está aí por ter hoje me 

apresentado o secretário de desenvolvimento do estado, agradecer mesmo... [KELEN]... 
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secretário de desenvolvimento do estado. Agradecer mesmo, Tcheco, porque essa nossa 

abertura no estado é muito importante aí pra que a gente possa desenvolver o melhor 

trabalho aqui em Guarapari também. E o que me traz essa casa, quero mandar um recado 

direto e reto para os secretários do Rodrigo Borges. Eu estou vendo que alguns secretários, 

inclusive o Diego tá aqui, parabéns Dieguito, toda vez você tá acompanhando, mas eu 

tenho conversado com o Rodrigo algumas falhas que os secretários estão tendo e vou 

mandar esse corte pra cada um, e os que eu vou parabenizar também. Por exemplo, 

quando algum vereador aqui faz algum questionamento a algum secretário ou faz algum 

pedido a algum secretário, seja de marcar uma reunião, seja de uma demanda, a primeira 

coisa que eu quero falar para o secretário é que antes da gente fazer esse pedido, nós 

estamos sendo cobrados na rua. Cada um aqui é um representante do povo. Essa semana 

tivemos que reunir com o Rodrigo com seis vereadores para cobrar coisas básicas, 

respostas básicas, atendimento de celular. Eu acho que os secretários têm que entender 

que nós estamos aqui para beneficiar a administração do Rodrigo, ajudar a administração 

do Rodrigo, mas quando a gente não consegue ser atendido, e o povo continua a nos 

cobrar coisas básicas acaba dificultando a administração do próprio Rodrigo. E o próprio 

Rodrigo nos atende, o próprio Rodrigo nos retorna e tem secretários ainda que não 

entenderam que o papel do vereador é cobrar! E se ele tá lá naquela função, ele deve ter 

a ciência que um vereador é representante do povo. E o povo tem nos cobrado isso, não 

é Oldair, cada dia. Então, quando o secretário nos ignora, ele tá ignorando o povo! E 

lembrando só uma coisa a cada secretário que tá aí, que eu vou fazer esse corte pra cada 

um. Eu sou da base do Rodrigo antes da eleição, mas pro secretário falar assim: “ah não, 

o Lino... não vou atender não, é só um vereador.” O nosso prefeito que tá aí hoje também 

era só um vereador aqui antes. E sozinho ele enfrentou um sistema que não atendia o povo 

também, por isso que ele tá lá! Então não caia, não deixe o mesmo erro do passado se 

persistir no futuro, porque vocês estão colocando aí em xeque todos os vereadores quando 

vocês não atendem os vereadores! Vocês colocam em xeque o próprio Rodrigo e vocês 

colocam em xeque nossa cidade e também o cargo de vocês! Porque todos os secretários 

foram mudados após a ignorar por diversas vezes vários vereadores que estão aqui na 

Câmara hoje. Então não pense que vocês são um ser supremo, todo poderoso, porque 

quatro anos passa rápido! E quatro anos, temos aqui muito trabalho pela frente para 

levantar essa cidade. Então eu falo isso, ou até Dieguito, falo isso de um modo geral para 

ajudar a administração do Rodrigo, que vários vereadores aqui estão tendo um problema 

de conversar com secretário! E o prefeito, que é o prefeito, atende a cada um de nós. 

Então, assim, quando tem que elogiar, eu elogio; quando eu tenho que criticar, eu venho 

aqui... Tem a minha responsabilidade com o povo que me colocou aqui pra falar: 

Secretários, atendam os vereadores. Não é pra mimar vereador, não é pra entender coisa 

pessoal de vereador, mas quando o vereador trouxer uma demanda, preste atenção, dê o 

retorno, responda o vereador, entendeu? Porque o vereador ali por trás dele tem 1.800 

votos, 2.000 votos cada um aqui, né? Tenho certeza de que se a eleição fosse hoje, todos 

nós aqui teríamos mais votos do que tivemos, porque todos estão fazendo um ótimo 

trabalho, estão correndo atrás, estão fiscalizando, estão cobrando. Tenho certeza de que 

todos os meus colegas aqui fazem um trabalho bem feito. Então, o que a gente tem que 

criticar, a gente vai criticar. Os secretários entendam que o vereador é compromissado 

com o povo, e não quero que amanhã ou depois, quando Zazá, o Anselmo, o Lelei e eu, 

ou Oldair, e possa dar uma porrada na administração ou num secretário, vá falar assim: 

“ah, o vereador tá sendo displicente ou tá com politicagem”! Não, porque antes disso 

acontecer... [CLAU]... porque antes disso acontecer, talvez, por várias e várias vezes, nós 

tentamos o diálogo. Então não quero aqui depois ser passado como o cara que está 

perseguindo algum tipo de secretário. Que não é do meu papel. Eu sou um cara de diálogo! 
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Mas não vou deixar de fazer o meu serviço, que é fiscalizar e cobrar. E, de antemão, quero 

falar que na próxima semana, segunda-feira, às 14h, estarei no gabinete do, então, futuro 

Governador do Estado, Pasolini. Um abraço, Pasolini. Vamos estar juntos aí, se Deus 

quiser, nos próximos quatro anos, aí, firme e forte. Valeu a todos. Obrigado!  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Entrando no horário das 

lideranças, solicito o secretário que faça chamada dos vereadores para falar pelo tempo 

regimental de até três minutos.  

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (OLDAIR ROSSI) – Vereador Denizart, Zazá.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – A gente tem a 

importância de que é uma câmara de vereadores com liberdade de fala e de expressão e 

de colocação. É uma fala sempre melhor do que a outra e essa é a função nossa dos 

vereadores. Está sendo atendido, agradece e reconhece ao secretário, ao poder executivo, 

seja quem for. Mas, também na hora de não ser atendido, na hora de ligar para uma pessoa, 

para um secretário, para quem quiser que seja, e a pessoa não atender a ligação de um 

vereador, isso é uma falta de respeito muito grande. E o vereador Thiago tem toda a razão 

em falar isso. Eu recebo ligação durante 24 horas mensais para ir no meu WhatsApp. 

Quando eu não consigo atender na hora, pode saber que eu vou retornar. Ou que eu vou 

retornar durante o dia. Mas, a pior situação que tem é a hora que você precisa de atenção, 

às vezes é uma coisa que você quer passar para ajudar, não só para cobrar, não só para 

pedir e você, às vezes, não é atendido. Isso é muito ruim. Tive um amigo, meu grande 

amigo, meu candidato, deputado, pessoa boa de diálogo, mas péssimo de atender o 

telefone, péssimo de dar atenção. Então, eu agradecia a ele por ter sido um bom parceiro, 

um bom amigo, mas que eu não ia levar o nome dele pra rua, nem pra eleitor, nem pra 

lugar ninguém, porque ele é um camarada que não dava atenção a um vereador que ia pra 

rua pedir voto pra ele, e quanto mais pra população. Então o que não serve pra servir, não 

serve pra ser servido. Então é dessa forma que eu acho que também, nós também somos 

assim. Meu Partido é o Podemos, eu defendo algumas questões do Podemos, algumas 

situações, outras eu não aceito, eu não concordo, mas também não deixo de ter diálogo. 

E também nós temos no Podemos, essas situações também. Às vezes você liga lá para 

um... Entra em contato com um senador, você entra em contato com um deputado 

estadual, federal, estadual. E se estão lá se achando que o ano que vem não tem eleição. 

Ano que vem tem eleição. Ano que vem estão aqui... Dito Xaréu sempre falou para mim: 

“Zazá, ano que vem eles conhecem a gente, eles vêm abraçar a gente, eles vêm para aqui 

dar discurso. E na hora de procurar eles, muitos não lhe dão atenção”. É assim como o 

Thiago falou. Acontece aqui no município de Guarapari, você ligar para o secretário, você 

ligar para uma pessoa, a pessoa não atender e não te retornar. E aquilo que você pediu ali, 

não ir para frente, é uma indicação que você faz aqui de importância para a sociedade, 

para a comunidade, que estão ali sofrendo dia e noite, ruas, sujeiras e outras mais coisas 

que tem no município. E o secretário não dá atenção a um telefone…, Presidente, só pra 

me agradecer. Gente, boa tarde a todos. Vou agradecer aqui porque deu meus três minutos 

aí. Boa tarde a todos! 

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (OLDAIR ROSSI) – Vereador Wendel Lima.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Passo a 

Presidência ao meu substituto legal. 

(Assume a presidência o 2º Secretário, Vereador Oldair Rossi) 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Boa tarde, presidente Oldair. 

Boa tarde, vereadores. Boa tarde, população de Guarapari, população presente. Quero 

aqui hoje destinar o horário das lideranças ao meu Partido. Dia 8, o MDB Guarapari estará 

em festa. A convenção municipal para renovarmos por mais dois anos o nosso mandato à 

frente do movimento popular brasileiro liderado pelo nosso vice-governador Ricardo 
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Ferraço que vem trabalhando lado a lado do Governador Renato Casagrande, 

desenvolvendo políticas públicas de qualidade, desenvolvendo políticas de infraestrutura. 

E você percebe no Ricardo o espírito de um homem público que busca o desenvolvimento. 

Que atrai os grandes investimentos para o nosso Estado. Numa cronologia política… 

[ANA]... Numa cronologia política, nós precisamos analisar estes tipos de figura política. 

Político de verdade e político que gosta de fazer gestão, que gosta de trazer resultados 

para o município, para o estado. E o Espírito Santo, sob a liderança do governador Renato 

e mais o vice-governador, que é o nosso presidente estadual do MDB, vereador Dito 

Xaréu, tem feito, essa dupla tem feito, muito pelo Espírito Santo. E o nosso sentimento é 

que o MDB vai liderar o Espírito Santo nos próximos anos e vai fazer muito mais, se 

Deus quiser. E é por isso que nós vamos unir força no próximo dia 8 de julho, no Espaço 

15. Vão ser quatro horas de convenção, quatro horas de muito debate, quatro horas de 

votação, quatro horas da busca da nossa continuidade à frente do MDB municipal, do 

MDB Guarapari. Essa mensagem já fica aqui a todos os MDBistas do nosso município. 

A convocação já está publicada aqui na Câmara Municipal, na Prefeitura, no Cartório. E 

eu aproveito esse momento dos líderes partidários também para convidar não só os nossos 

filiados que estão aptos a votar e também ser votado, mas também a toda a população de 

Guarapari para participar dessa grande festa da democracia do MDB 15. E eu já me coloco 

candidato à reeleição, para presidir nos próximos dois anos o MDB da nossa cidade. Um 

abraço a todos.  

(Reassume a presidência o 1º Vice-Presidente, vereador Wendel Sant’ana Lima). 

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (VEREADOR OLDAIR ROSSI) – Vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Mais uma vez, boa tarde, 

presidente, mesa diretora, nobres pares. Boa tarde, imprensa, servidores dessa Casa. Boa 

tarde, Deus, obrigado, Pai, por mais essa oportunidade. Hoje vamos falar de MOBILIZA. 

Vamos mobilizar, Thiago. Vamos mobilizar os vereadores e chegar junto ao prefeito para 

poder fazer a solicitação. Eu, pasmem os senhores, eu sou até suspeito em falar. Primeiro, 

eu queria falar que a Alessandra está muito bem, graças a Deus. É efetiva no município 

há 26 anos. Está cedida ao município de Anchieta. E, às vezes, as pessoas confundem 

alguma coisa. Eu, às vezes, eu não sou, não é o meu perfil subir à tribuna da Câmara. Eu 

tenho alguns amigos que já me acompanham aqui há muito tempo nesse plenário, nessa 

Casa de Leis. Mas, às vezes, quando a gente pega alguma coisa do Executivo, eu costumo 

discutir com o prefeito e com os secretários. Eu não trago para aqui. E, semana passada, 

eu mandei uma mensagem para a secretária de saúde e falei para ela, mandei uma matéria 

e falei para ela: “secretária, está difícil defender o indefensável”. Se está difícil para você, 

Thiago, falar no telefone com algum secretário, para mim está impossível porque eu fui 

bloqueado pela secretária de saúde. E pedi a assessora dela o telefone, porque o nosso 

telefone particular é nosso. Mas a Alessandra, quando foi secretária, ela tinha o 

institucional. Eu falei: “ah, é um direito dela não me atender no telefone dela, mas me 

passa o número institucional dela”. “Não, ela não tem institucional”. Então a gente... Fica 

difícil, entendeu? Mas hoje até tentei ligar o prefeito Rodrigo, mas, infelizmente, com a 

agenda dele cheia, não consegui falar. Mas já que o Thiago tocou nesse assunto, o Zazá 

tocou nesse assunto, fica aí. Mas a maioria dos secretários nos atende muito bem. Queria 

mandar um abraço para o Executivo, para os nossos secretários do município. E falar que 

essa Casa de Leis está aqui, como eu falo sempre. Ninguém brinca de roda sem dar as 

mãos. E nós estamos de mão dada com o prefeito porque a gente sabe o amor e a vontade 

que ele tem de mudar a história da nossa cidade. Muito obrigado e boa tarde a todos!  

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (VEREADOR OLDAIR ROSSI) – Vereador Vinícius 

Lino.  
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O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO – Boa tarde a todos. No tempo destinado ao 

partido do PL Liberal. Nesse primeiro momento, eu queria cumprimentar a todos os 

filiados e a você ainda que não se filiou, que venha fazer parte do partido que mais cresce 

no Brasil. E meu motivo de vir aqui hoje, a gente tem um projeto de crédito adicional, 

que é uma emenda parlamentar, uma emenda de 2024, do deputado Giovanna Federal. É 

uma parte de uma emenda que está sendo aplicada. Uma emenda que está sendo destinada 

ao Centro Municipal Arlinda Maria Junqueiro. São 100 mil reais que vão ser aplicados 

naquela... [SAM]... São 100 mil reais que vão ser aplicados naquela unidade que é 

importante para atendimento público é a questão de ar-condicionado e outros 

equipamentos para melhorar a vida das pessoas aqui em Guarapari. Agradecer o deputado 

Gilvan Da Federal, a bancada do PL que vem trazendo recursos para Guarapari, que a 

gente possa estar expandido isso cada vez mais. Gostaria aqui também de fazer uma fala 

sobre essa questão da falta de retorno Thiago, de alguns secretários, que infelizmente tem 

alguns secretários que se acham que são estrelas, eu acho que eles que são os vereadores 

que estão aqui ou os mandatários melhor dizendo, porque que dificuldade para conseguir 

falar com alguns ou conseguir um retorno. Eu até apresentei hoje uma um requerimento 

de forma de um requerimento que tá aqui em pauta que é um requerimento para solicitar 

as informações sobre como é que está o andamento das indicações, dos ofícios, qual o 

planejamento para a resposta disso, porque a gente fica, eu, por exemplo, nesse aqui eu 

coloquei 121 ofícios e indicações que foram encaminhados para lá. Requerimento de 

informação tem prazo para ser cumprido, para ser respondido e se não for respondido a 

gente tem o próximo passo que enquanto vereadores a gente pode dar! O prazo já venceu 

para vários requerimentos de informação que eu dei, apresentei aqui. Então assim, a gente 

vai cobrar agora do secretariado de uma forma juridicamente necessária, a falta de 

resposta requer isso. E aí eu peço aos secretários que possam lembrar que a gente está 

aqui cobrando com as indicações, com os ofícios, as demandas da população. E aí a gente 

vê resposta do prefeito, a gente liga pro prefeito e a gente consegue falar com o prefeito, 

às vezes em 2 minutos ele responde uma mensagem, ele atende ou dá um retorno. E a 

gente não consegue ver isso do secretariado. Então assim, que as indicações que são feitas 

aqui, porque senão a gente está fazendo, me desculpa, às vezes a Rosana fica lendo as 

indicações aqui à toa! Porque as indicações parecem que não chegam às secretarias 

competentes. Então, que as secretarias possam avançar nisso e aqui eu não falo de todas, 

algumas ainda dão retorno, mas a grande maioria infelizmente a gente não tem visto esse 

retorno, tanto na execução das demandas, como para um retorno às vezes pro vereador, 

para saber: “ó vereador, não vai dar para atender essa demanda agora não, mas mês que 

vem a gente vai conseguir”. Porque a capacidade financeira do município não está fácil, 

é uma resposta técnica rápida. Enfim, que a gente possa ter retorno disso, e eu queria aqui 

também no tempo destinado ao partido falar sobre aquilo que está sendo falado em 

Brasília. A gente teve o caso da Juliana Marins que caiu, e infelizmente, o governo 

brasileiro, através do Itamarati falou que a família vai ter que custear o translado do corpo 

da jovem. E assim, é um absurdo a gente ver uma falta de sensibilidade, porque quando 

foi o cavalo caramelo, o governo foi lá prestar socorro; quando era para levar a primeira 

dama aí para poder viajar à fora no Brasil tinha um avião da FAB; quando era para pegar 

a condenada lá a ex-primeira dama do Peru que que deveria ter ficado lá, foi pegar o avião 

da FAB para ir lá no Peru pegar uma condenada e trazer pro Brasil! E aí na hora de prestar 

socorro, condolências a uma brasileira que sofreu um acidente naquele momento, o 

governo fala que isso tem que ser custeado pela família. Então, a falta de sensibilidade do 

governo brasileiro, desse presidiário, desse desgoverno... [KELEN]... Então a falta de 

sensibilidade do governo brasileiro, desse presidiário, desse desgoverno, melhor dizendo! 

Então a falta de sensibilidade com a família, e aqui eu deixo toda a minha solidariedade 
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à família. O Alexandre Pato ofereceu ajuda para a família. Aí você vê alguns, até a 

prefeitura de Niterói, se oferecendo para assumir o translado, e o governo brasileiro disse 

que, com insensibilidade. Mas quando foi o cavalo caramelo, o Lula fez a seguinte 

postagem no Instagram: “eu quase que não consegui dormir.” A fala dele, eu quase que 

não consegui dormir pensando no cavalo caramelo. e a Juliana Martins que estava lá, que 

caiu, a família que está triste? Então, assim, a falta de sensibilidade humana desse partido 

que tem destruído esse país, eu não posso aqui em nome do meu partido, deixar aqui o 

meu repúdio a essa atitude do Itamaraty e que o governo brasileiro possa tomar postura, 

porque infelizmente está vivendo tempos difíceis, protegendo o Irã. Então agradeço a 

oportunidade e, como eu disse, venham fazer parte do partido que mais cresce no Brasil.  

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (OLDAIR ROSSI) – Presidente, terminado o horário dos 

líderes de bancada.  

O SENHOR 1º VICE - PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse momento 

eu peço apoio à assessoria legislativa, nós estamos com alguns vereadores nas salas 

internas em reuniões pertinentes às comissões. Gostaria que chamasse os nobres 

vereadores para o retorno ao plenário, para que nós possamos fazer a conferência de 

quórum. Passo a presidência à sua titular.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Solicito ao secretário 

que faça a verificação de quórum.  

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (OLDAIR ROSSI) - Atenção, verificação de quórum. (É 

feita a chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum). 

Há quórum Presidente. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Havendo quórum 

regimental, entraremos na ordem do dia. Solicito a secretária que faça a leitura do veto 

total nº 007/2025 ao projeto de lei nº 71/2025.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Veto 

total nº 007 ao projeto de lei 71/2025 de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Gostaria de passar nesse 

momento, a presidência ao meu substituto legal que eu quero fazer a defesa sobre o veto. 

(Assume a presidência o 1º vice-presidente, vereador Wendel Sant’ana Lima).  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Vereadores, boa tarde 

novamente. Minha vinda aqui é para solicitar o apoio de vocês para a rejeição do veto. O 

projeto de lei é de minha autoria e fala para instituir o Banco Municipal de Ração e 

Utensílios para Animais e dar outras providências. A criação do Banco Municipal de 

Ração e Utensílios é uma iniciativa humanitária necessária e viável, especialmente em 

um momento que o município de Guarapari e a causa animal clamam por apoio concreto, 

e a proteção animal é um dever da constituição. Guarapari conta com dezenas de 

cuidadores voluntários que atuam sem apoio oficial, e esse projeto fortalece o trabalho 

dos protetores, lares temporários, abrigos e ONGs, promovendo parcerias para armazenar 

e distribuir rações, coleiras, comedores, medicamentos e outros itens básicos. Então 

vereadores, nesse momento a minha fala aqui é para que os senhores me acompanhem 

para a rejeição do veto. Nós precisamos que esse projeto se torne lei no município de e 

que o poder público possa apoiar e ajudar as ONGs, os protetores independentes e todas 

as pessoas que são amantes do bem-estar animal. Gostaria de contar com o apoio e com 

a colaboração dos senhores para derrubar o veto do prefeito. Obrigada a todos.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – É, passo a 

palavra nesse momento a nobre vereadora Kamilla Rocha para encaminhar a votação, 

especificamente do veto total nº 007/2025 ao projeto de lei nº 071/2025 de autoria da 

senhora vereadora Sabrina Bubach Astori... [CLAU]... de autoria da senhora vereadora 

Sabrina Bubach Astori. É um por um.  
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A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Mais uma vez, boa 

tarde a todos. Presidente, eu vou aproveitar, por mais que seja apreciação individual, eu 

quero aproveitar aqui para falar dos dois vetos, com todo respeito à Procuradoria da 

Prefeitura, mas essa Casa também tem uma procuradoria muito capacitada, eficiente, 

profissional e ética. E após avaliação, nas reuniões da Comissão de Redação e Justiça, 

nós enquanto Comissão de Redação e Justiça, juntamente, com a assessoria legislativa 

dessa Casa, não identificamos nenhuma inconstitucionalidade, muito pelo contrário, o 

projeto, ele é louvável, ele é um projeto eficiente e vai trazer muitos impactos positivos à 

sociedade guarapariense. Por esse motivo, eu solicito aos nobres vereadores que 

acompanhem o parecer desta comissão e rejeitem os dois vetos do Poder Executivo. 

Muito obrigada. Eu só não usei meu tempo todo, só pra eu finalizar, já tinha finalizado, 

mas eu só gostaria de finalizar, eu gostaria de deixar aqui registrado na Casa, a presença 

da nossa presidente Andréa Gante. Andréa Gante é presidente do Mobiliza, o Mobiliza 

tem aqui dois vereadores de bancada, e Andréa é uma presidente atuante, uma pessoa que 

nós temos como liderança comunitária, que conhece nossa cidade, conhece as lideranças, 

as necessidades, e Andréa é sempre muito atuante em todas as sessões, acompanhando, 

sempre disposta a ajudar, principalmente esses vereadores que fazem parte, da sua chapa 

Mobilista. Então, muito obrigada, Andréa, pela sua disponibilidade de sempre.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Mais algum vereador 

que gostaria de encaminhar a votação? Não houver interesse, passaremos para o processo 

de votação.  

Em votação, o parecer da comissão de redação à justiça que foi pela rejeição do veto. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Em votação, o Veto Total ao Projeto de Lei Nº 71/2025. 

Os vereadores que aprovam o veto, ou seja, desejam manter o veto… em votação o Veto 

Total Nº 007 ao Projeto de Lei Nº 71/2025.  

Os vereadores que aprovam o veto, ou seja, desejam manter o veto, permaneçam sentados. 

(pausa) 

O veto foi rejeitado por unanimidade dos presentes.  

Solicito a secretária que faça a leitura do Veto Total Nº 008/2025 ao Projeto de Lei Nº 

012/2025.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Veto 

Nº 008 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Total ao Projeto de Lei Nº 02/2025 de 

autoria do vereador Vinícius Lino Nascimento. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Algum vereador 

gostaria de encaminhar a votação? Pela ordem do vereador Vinícius Lino, autor pode se 

manifestar da bancada.  

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO NASCIMENTO – Obrigado! 

Gostaria só de pedir o apoio dos vereadores pela derrubada do veto. A comissão de justiça 

já analisou a constitucionalidade do projeto da mesma forma que foi o projeto de vossa 

excelência e o projeto da Tainá, que a comissão analisou os vetos e a gente entendeu pela 

constitucionalidade... [ANA]... e a gente entendeu pela constitucionalidade. Então, pedi 

o apoio dos senhores vereadores para a derrubada no veto. Obrigado! 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Mais 

algum vereador gostaria de se manifestar? (pausa) 

Não havendo interessados, passaremos para o processo de votação. Em votação o parecer 

da Comissão de Redação e Justiça que foi pela rejeição do veto.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  
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Em votação o Veto Total n.º 008/2025 ao Projeto de Lei n.º 012/2025.  

Os vereadores que aprovam o veto, ou seja, desejam manter o veto, permaneçam sentados.  

Veto rejeitado por unanimidade dos presentes.  

Pela ordem o vereador Wendell Lima.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Senhoras e senhores 

vereadores, peço, nesse momento, que a presidente delibere ao plenário, votação, 

discussão e pareceres orais em bloco de todas as matérias que estão na ordem do dia, que 

são os Projetos de Leis n.ºs 050, 069, 107, 111, 112, 119 e 116, e os Projetos de Resolução 

n.º 050 e 051/2025.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – É 

regimental a solicitação de vossa excelência e coloco em votação. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito a secretária que faça leitura dos Projetos de Lei n.ºs 050, 069, 107, 111, 112, 119 

e 116, e os Projetos de Resolução n.º 050 e 051/2025.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 069/2025, de autoria do Prefeito Municipal. 

Projeto de Lei n.º 116/2025, de autoria do Prefeito Municipal. 

Projeto de Lei n.º 050/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Projeto de Lei n.º 107/2025, de autoria do vereador Denizart Zazá. 

Projeto de Lei n.º 111/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Projeto de Lei n.º 112/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Projeto de Lei n.º 119/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Projeto de Resolução n.º 050/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Projeto de Resolução n.º 051/2025, de autoria da Mesa Diretora. 

Terminado, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Nesse 

momento, passaremos aos pareceres orais das comissões permanentes aos Projetos de Lei 

n.ºs 050, 069, 107, 111, 112, 119 e 116, e os Projetos de Resolução n.º 050 e 051/2025. 

Para isso, convoco a Comissão de Redação e Justiça para exarar parecer oral. Sendo 

assim, convoco o relator da Comissão, vereadora Kamilla Rocha, para exarar parecer. De 

antemão, já deixo autorizado todos os vereadores a se manifestarem da bancada. 

[SAM] A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, 

antes de exarar o meu parecer referente aos projetos de lei, eu só gostaria aqui de mais 

uma vez ressaltar a esta casa como é importante os projetos eles serem criteriosamente, 

passar pelas comissões, ser baixado comissões, para que principalmente projetos dos 

vereadores não terem nenhuma questão, que talvez impeça o vereador de trazer uma 

resposta à sociedade. Eu sou a relatora da comissão de redação e justiça e hoje eu fui 

contra ser votado hoje esses projetos dos vereadores, porque aqui passando de uma forma 

muito rápida o olho em alguns projetos aqui, é notório que alguns aqui são 

inconstitucionais. E esta comissão tem toda segunda-feira, às 9 horas da manhã, feito 

discussões longas para ajustar os projetos dos vereadores, para que o vereador ele consiga 

no final desta jornada de tramitação dos projetos, que ele consiga realmente fazer a sua 

política, que ele consiga realmente trazer um retorno para a população daquilo que ele 

teve como finalidade. E esses projetos dos vereadores sendo votados hoje, e que por 

alguns aqui passando brevemente o olho, eu estou vendo que serão vetados pela 

procuradoria, porque por exemplo, aqui tem projeto de lei que é projeto de lei 

recomendatório, lei não se recomenda, lei se cumpre. Então assim, vai ser vetado, porque 

isso aqui deveria ser uma indicação e não um projeto de lei. E aí infelizmente, o vereador 

só poderá colocar o projeto de novo o ano que vem. Então, aos vereadores que estavam 
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com projeto em pauta e não encamparam a minha ideia aqui, a minha sugestão que em 

nenhum momento foi vetar o vereador de fazer projeto de lei, até mesmo porque a 

comissão segunda-feira terá a reunião às 9 horas da manhã, e nós iríamos analisar todos 

os projetos e fazer como vários vereadores aqui têm presenciado como o vereador 

Vinícius Lino presencia em toda a reunião da comissão nós ajustando o seu projeto, 

mostrando a Vinícius ajusta esse artigo, tira esse artigo aqui, vamos ajustar para que seu 

projeto passe limpo, para que você realmente possa trazer uma resposta à sociedade, assim 

como também houve o projeto da vereadora Tainá Coutinho, assim como houve projeto 

do vereador Oldair Rossi. Enfim, tantos, do Thiago Garrocho e tantos outros vereadores 

aqui que puderam contar com a parceria dessa comissão. Mas infelizmente, os projetos 

hoje em pauta vocês não poderão contar com a parceria dessa comissão por um único 

motivo, porque a comissão tem que ser responsável, a comissão nesse momento não pode 

ser política, ela tem que ser técnica. E por este motivo os projetos de lei de número 050, 

107, 111, 112, 119, projeto de resolução 050, projeto de resolução 051, emenda não, só 

os projetos de resolução e os projetos de lei dos vereadores, eu vou me abster do voto, 

para também não trazer um desconforto político com os meus colegas. Mas eu quero 

deixar registrado em Ata também, para que a população possa entender que aqui nós não 

podemos muita das vezes ser político, às vezes a política precisa morrer para que a técnica 

seja responsável, que realmente a gente faça um trabalho sério e transforme esse trabalho 

para a sociedade de Guarapari. Referente ao projeto do poder executivo que é o projeto 

de lei de número 069, sobre a alteração de lei, eu quero aqui parabenizar o prefeito 

Rodrigo Borges, porque tem identificado os problemas do município e tem tentado 

resolver esses problemas com parceria com essa casa com muitas discussões e esse é um 

projeto importante que vai trazer um retorno para a população de Guarapari. O prefeito 

junto com sua equipe técnica identificou um problema e achou uma solução, e ele tem a 

parceria desta casa e o apoio desta vereadora e relatora. Também quero aqui através do 

vereador Vinícius Lino que é um militante, é um parceiro do Gilvan da Federal que 

mandou uma emenda de um pouco mais de cem mil reais para saúde, Vinícius bem como 

me falou ali, Kamilla essa emenda é desde o ano passado... [KELEN]... bem como me 

falou ali, Kamilla essa emenda é desde o ano passado, que a antiga administração não deu 

atenção como tantas outras, mas eu, em diálogo com Gilvan da Federal, com o prefeito 

Rodrigo Borges, conseguimos recuperar essa emenda e é muito importante que essa 

emenda seja votada hoje, e por isso ela também tem o meu voto favorável. Favorável no 

Projeto de Lei do Poder Executivo nº 69 e no Projeto de Lei nº 116 e me abstenho das 

outras matérias.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Sendo assim, convoco 

o Membro da Comissão de Redação e Justiça, vereador Anselmo Bigossi, para exarar o 

seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR ANSELMO POMPERMAYER BIGOSSI – Senhora 

Presidente, a gente vem fazendo um trabalho profissional e sério perante a Comissão de 

Redação e Justiça. O que a Kamilla falou ali, eu acato o que ela falou e eu também sou 

do mesmo pensamento. Só que eu não vou me abster do voto não, os votos que ela se 

absteve, eu vou votar contrário. Por quê? Eu acho que isso tem que passar pela Comissão 

de Redação Justiça. Por quê? A gente precisa de analisar se são ou não constitucionais. 

Senão a gente vai voltar lá na esfera antiga, que a gente foi achincalhado no estado, como 

uma câmara que aprovava um monte de projetos inconstitucional. Então, eu voto 

favorável aos dois do poder executivo e eu voto contrário àqueles que a gente pode 

analisar com um tempo e que não tem pressa. Esse é meu voto.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Sendo assim, convoco 

a Presidente da Comissão de Redação e Justiça, a vereadora Rosana Pinheiro, para exarar 
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o seu parecer. Meu voto político, seria passar matéria até porque está aqui o meu projeto 

de lei. Mas o meu voto técnico, enquanto operadora do direito, enquanto sabendo do 

trabalho que a Comissão de Justiça vem fazendo, toda segunda-feira a gente vem, senta, 

analisa o projeto. Então, assim, diante do voto técnico, eu também corroboro com a fala 

do Anselmo, que voto favorável aos projetos os dois... Voto favorável a entrar na pauta, 

baixar as comissões. Perdão, eu acompanho o voto do Anselmo e da Kamilla, apesar de 

que a Kamila se absteve, mas o meu voto é favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Seu voto é favorável ou 

contrário mesmo?  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Eu voto 

contrário a tecnia.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – O parecer da Comissão 

de Redação e Justiça foi favorável aos projetos de lei nº 069 e nº 116 e foi contrário com 

a abstenção, dois votos contrários, os nº 50, nº 107, nº 111, nº 112, nº 119 e os projetos de 

resolução nº 50 e nº 51. Como não foi uma votação unânime, a matéria prossegue. 

Convoco a Comissão de Economia e Finanças para exarar parecer oral ao projeto de lei 

nº 116. Sendo assim, chamo o Relator da Comissão, vereador Denizart, para exarar seu 

parecer.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Parecer é favorável, 

presidente. Projeto 116, só isso.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Isso. Convoco o 

Membro da Comissão de Economia e Finanças, o vereador Marcelo Rosa. Na ausência 

do vereador Marcelo Rosa, convoco seu substituto legal, vereador Wendel Lima, para 

exarar o seu parecer. Projeto 116.  

O SENHOR 1º VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Senhora Presidente, minha 

manifestação como substituto legal do membro, que é do meu partido, eu voto favorável 

à matéria... [CLAU]... como substituto legal do membro, que é do meu partido, eu voto 

favorável à matéria.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco a Presidente 

da Comissão de Economia e Finanças, vereadora Kamila Rocha, para exarar o seu 

parecer.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Acompanho o relator, 

Presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – O parecer da Comissão 

de Economia e Finanças foi favorável ao Projeto de Lei Nº 116.  

Convoco a Comissão de Saúde e Assistência Social, para exarar parecer aos projetos de 

lei Nº 50 e 116. Sendo assim, convoco a Relatora da Comissão, vereadora Kamila Rocha, 

para exarar seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco o Membro da 

Comissão de Saúde e Assistência Social, vereador Dito Xaréu para exarar seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Parecer favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco o Presidente 

da Comissão de Saúde e Assistência Social, vereador Marcelo Rosa para exarar seu 

parecer, na ausência do vereador, nomeio o substituto legal, vereador Wendel Lima.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Presidente, autorização para 

votar da bancada? 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Autorizado, vereador. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - O voto é favorável.  
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A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – O parecer da Comissão 

de Saúde e Assistência Social, foi favorável aos projetos de leis Nºs 50 e 116.  

Convoco a Comissão de Meio Ambiente, Agricultura e Pesca, para exarar parecer aos 

Projetos de Lei Nº111, 119/2025. 

Sendo assim, chamo o Relator da Comissão, vereador Denizart para exarar seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Parecer favorável, 

Presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco o Membro da 

Comissão de Meio Ambiente, Agricultura e Pesca, para exarar seu parecer, vereador 

Anselmo Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ANSELMO POMPERMAYER BIGOSSI - Favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco o Presidente 

da Comissão de Meio Ambiente, Agricultura e Pesca, vereador Oldair Rossi para exarar 

seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Parecer favorável. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Parecer da Comissão 

de Meio Ambiente, Agricultura e Pesca foi favorável aos Projetos de Lei Nº 111 e 

119/2025. Convoco a Comissão de Defesa e Promoção dos Direitos da Mulher para exarar 

parecer apenas no Projeto de Lei Nº 107. Sendo assim, chamo a relatora da Comissão, 

vereadora Kamila Rocha, para exarar seu parecer.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco o membro da 

Comissão, vereador Marcelo Rosa, na ausência do vereador Marcelo Rosa, convoco o 

vereador Wendel Lima para exarar seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Voto favorável. Presidente, 

peço autorização pra votar da bancada.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Tá autorizado, 

vereador.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Meu voto é favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco o Presidente 

da Comissão de Defesa e Promoção de Direitos da Mulher, vereadora Rosana Pinheiro, 

para exarar seu parecer.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Autorização 

pra falar da bancada.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Concedo, vereadora. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – O parecer da Comissão 

de Promoção de Direitos e Defesa da Mulher foi favorável ao Projeto de Lei Nº 107. 

Passaremos, nesse momento, para o processo de discussão de todos os projetos presentes 

na ordem do dia.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Pela ordem, Sra. Presidente. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem o vereador 

Wendel Lima.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Sra. Presidente, como é de 

conhecimento de todos, presidi essa Casa por seis anos e não teve ninguém mais do que 

eu que respondi no Ministério Público a quantidade de projetos de inconstitucionalidade 

nesta Casa. Sobretudo, hoje nós estamos numa situação atípica, vereador Anselmo. Aonde 

que um projeto de comenda, homenagear fazedor de cultura, homenagear um agente 

público do Poder Legislativo é matéria inconstitucional? Qual é essa 

inconstitucionalidade? É legítimo na Casa manifestação oral? Será que todas as matérias 
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vislumbram a inconstitucionalidade, até comendas? E quando aqui a matéria passa pela 

Comissão de Redação e Justiça e chega na prefeitura – como chegaram hoje dois que 

estão na pauta – vetado? Existe quantas Constituições no Brasil? A equipe técnica da 

Comissão do Parlamento faz uma narrativa e uma leitura. A equipe técnica do Poder 

Executivo está fazendo outra leitura. Então, a gente precisa provocar nesta Casa, a 

senhora Presidente do Poder, não estou falando dos Presidentes das Comissões 

Pertinentes, não. A Presidente do Poder. Nós precisamos fazer uma reunião entre as 

procuradorias e as equipes técnicas que auxilia os parlamentares e o secretariado da 

prefeitura a exarar parecer… [ANA]... técnicas que auxiliam os parlamentares e o 

secretariado da Prefeitura a exarar parecer. Nós precisamos provocar esse debate nesta 

Casa. Só que hoje eu não vim aqui confrontar a presidente da comissão, a relatora, que 

não me recordo aqui a função da mesma na comissão. Nós tentamos aqui otimizar um 

término de semestre. Nós vamos ficar 30 dias sem atuar aqui. É lógico e evidente que nós 

não podemos criar aqui um hábito corriqueiro e instaurar nesta Casa, porque quem 

motivou a atuação ativa das comissões nesta Casa foi o vereador que vos fala. Então, eu, 

mais que ninguém, zelo pela atuação das comissões nesta Casa. Nós estamos falando 

apenas de um episódio do último dia legislativo do primeiro semestre e com matérias que 

não vão prejudicar a vida de ninguém. Agora, se quer votar favorável, contrário, aí é 

uma... Com tecnia, destecnia, a tecnia chegou, a tecnia vai passar, aí é uma decisão de 

cada um dos membros desta Casa. Por isso que nós estamos aqui, nós vivenciamos a 

proporcionalidade. Porque senão estaria aqui só os mais votados. A gente trabalha o 

sistema do poder legislativo com proporcionalidade, que isso representa o quê? Para que 

todos possam falar, para que todos possam opinar, para que todos tenham o direito daqui 

se manifestar. Cada um se manifesta da forma que quer e pode. Cada um aqui se manifesta 

da forma que quer e pode. Eu não sou obrigado a acompanhar o que as cartilhas querem 

que eu acompanhe. Eu não estou ferindo aqui a alma de ninguém. Se feri, senhora 

presidente, se feri a alma da senhora vereadora, do senhor vereador, quero pedir perdão. 

É o que me cabe neste momento. Mas não foi essa a intenção. A intenção foi otimizar o 

processo legislativo, porque de hoje até o retorno das atividades nesse plenário, salvo 

engano, 40 dias. Muito obrigado, senhora presidenta.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela 

ordem o vereador Anselmo Bigossi.  

O SENHOR VEREADOR ANSELMO BIGOSSI – Senhora Presidente, vereadores, 

todos que nos acompanham. Veja bem, o voto da Comissão de Redação e Justiça é 

estritamente técnico. Às vezes, eu queria falar ao vereador Wendel, talvez eu não tenha 

essa capacidade de tanta rapidez que o senhor tem de julgar um processo, um projeto 

inconstitucional ou não. Aí eu peço ajuda e sigo o conselho dos meus componentes da 

Comissão de Redação Justiça e dos procuradores da Casa, da parte técnica. Tanto é, tanto 

é, vereador, que o meu voto para os projetos vai ser favoráveis. Agora eu não posso jogar 

fora, eu não posso jogar fora na lata de lixo o trabalho importante que a gente está fazendo 

e se encontrando aqui toda segunda-feira para discutir projeto por projeto.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Perguntei a vossa excelência 

que se votar comenda, homenageado...  

O SENHOR VEREADOR ANSELMO BIGOSSI – Vereador, acho que quem está com a 

fala sou eu. Presidente, se eu puder, eu estou com a fala, eu acho. Então, gente, veja bem. 

Uma discussão que eu acho que nem era necessária. Mas, se você quiser voltar àquele 

tempo em que o pessoal do judiciário achincalhava essa Casa. Achincalhava, porque eu 

participei do mandato que aconteceu isso. E eu, como componente da Comissão de 

Redação de Justiça, pretendo Kamilla, pretendo Zazá... Não, não é Zazá não, né? Quem 

é o outro componente conosco0? Rosana. Eu pretendo não deixar a parte política 



31 
 

sobressair a técnica, pelo menos no julgamento da constitucionalidade ou não. Essa é a 

minha posição.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela 

ordem, vereador Denizart. 

[SAM] O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Essa 

discussão, é uma discussão boa mesmo que eu acho que cada vereador aqui tem os seus 

advogados nos seus nos seus gabinetes, deveriam ter para poder tentar errar menos e tentar 

acertar, porém, eu não estava fazendo essa situação de pedir para os meus advogados 

acompanhar a votação e acompanhar as decisões da comissão de redação e justiça, aí eu 

passei a fazer isso, porque eu vejo que certas tecnia que falam por aí de técnicas, tem a 

política por trás da técnica, tem a sacanagem também porque teve projeto lá Anselmo que 

meus advogados provaram por lei, mostraram o artigo, mostraram certezas e tive 

problemas. Cheguei a trazer debate aqui com o Vinícius para discutir isso. Eu estou 

mandando eles ir para lá para discutir. Fizemos um projetinho simples, a pouco tempo 

atrás, aí que os projetos estão lá, porque nós somos a técnica para poder analisar os 

projetos dos vereadores para poder ajudar a sociedade, ajudar as comunidades. Eu estou 

vendo projetos nossos aqui dentro, que é para poder ajudar a sociedade e ajudar as 

comunidades e que não estão caminhando. É difícil! Há pouco tempo eu fiz um projeto 

simples de uma população ali de Santa Mônica que eles moram a 50 anos, tem 50 anos 

que eles precisam descer um uma trilha, a qual eles fizeram uma escadinha, a qual eu pedi 

a urbanização de uma escada para urbanizar uma escada, para poder essa estrada ser 

reconhecida na área urbana, uma coisa mais simples do mundo, e estão tentando barrar. 

O pessoal precisa descer ali para ir para uma praia, para ir para uma padaria, para ir para 

uma corretora de móvel, para ir para um Banesfácil, para ir a um supermercado e ali tem 

100 anos aquilo ali! 50 anos moram pessoal ali no alto. Enviei para lá um projetinho e foi 

até bonito saiu até uma matéria e para minha surpresa, estão tentando barrar meu projeto. 

Eu estou tomando as minhas providências junto à comissão, fui lá peguei meus assessores 

e mandei um de casa e casas pegar um abaixo-assinado, de casa e casa, busquei no mapa 

da prefeitura que realmente ali já existe, realmente uma área que usada pela população e 

por incrível que pareça, se eu não fizesse e não tem o meu pessoal lá dentro, meu projeto 

seria barrado. Então, eu acho que cada um de vocês realmente... eu acompanho as 

comissões, não só uma não, eu acompanho todas, principalmente a de redação e justiça. 

Como o vereador Wendel aqui falou, tinha projetos ali que podia caminhar muito bem e 

outros podiam ter um pouco mais de discussão. Mas teve projetos nossos aqui, hoje, por 

exemplo, o projeto da vereadora Sabrina, da prefeitura doar e fornecer alimento para os 

animais no município de Guarapari. Por exemplo, eu conheço uma protetora de animal 

ali em Kubitscheck, a mulher tem mais de 100 animais dentro ali em Kubitscheck, ali na 

Matinha, vamos lá para você ver como aquela mulher sofre, dê um pulinho lá e vê a 

Marilinda, vê a dona Marilinda lá em Parque das Mansões, olha lá tem mais de 300 

cachorros. E como se mantém isso, se a prefeitura não puder ajudar! Aí barrar um projeto 

desses, vetar um projeto desses, foi fácil e nós derrubamos mesmo e quantos desse tiver 

nós vamos derrubar! Então, tem que ter muito cuidado com certas coisas que passa, 

porque a prefeitura erra lá vetando uma coisa boa e também aqui também tem horas que 

vetam que a gente tem que saber se realmente foi técnico ou foi político!  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela 

ordem, vereadora Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, eu 

gostaria muito de finalizar essa discussão, porque nós, eu acho que já teve muitas falas 

aqui compreendidas que tudo é muito explícito do que está acontecendo. Como eu bem 

falei anteriormente, eu entendi a boa vontade do meu colega em otimizar o tempo e saber 
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que teríamos um mês de recesso de sessões tudo isso. Mas eu também preciso ser nesse 

momento cúmplice do meu colega Anselmo Bigossi, porque a comissão ela precisa ser 

respeitada nessa Casa, precisa seguir um rito. E Vinicius... [KELEN]... ela precisa ser 

respeitada nessa Casa, precisa seguir o rito. E Vinícius, chefe da assessoria legislativa, em 

nome da verdade da justiça, eu quero te pedir desculpa pelo vereador que me antecedeu, 

porque a falta de respeito a você, um servidor de carreira, efetivo, que não tem nada a ver 

com política, que está aqui nesta casa simplesmente para cumprir o seu papel e mostrar a 

esta casa o melhor caminho, que é o caminho da justiça, você tem feito. Nós sabemos que 

você ali não interfere em questões políticas, que você nem olha qual é o projeto de 

vereador, que simplesmente nós olhamos e esmiuçamos a redação do projeto. Agora, se 

tem vereador que infelizmente não tem uma assessoria competente, aí não é um problema 

desta comissão, aí reveja a sua assessoria. Como aqui tem projeto hoje de lei 

recomendatório. Aí eu pergunto até a minha colega Tainá, que é do direito, não vou 

perguntar a minha colega Rosana, não, por ela fazer parte da comissão pode ser parcial. 

Eu pergunto a minha colega Tainá, que é do direito. Existe projeto de lei recomendatório? 

Porque lei... Eu sou enfermeira, mas eu sei que lei se cumpre, lei não se recomenda, né? 

Porque ela foi feita ali pra ser seguida. Então é muito complicado, às vezes, aqui, a gente 

esbarrar em algumas coisas esdrúxulas, e, infelizmente, temos que gastar tempo, energia... 

E bem fez garrocho no começo do seu mandato, quando falou assim: “Kamila, eu gostaria 

muito de achar um caminho para que eu não gastasse energia à toa e nem fizesse a 

comissão gastar energia à toa.” E eu falei com ele, Garrocho, o melhor caminho nesta 

casa é Vinícius, porque é um servidor de carreira, imparcial, sempre pronto a ajudar, então 

você pode muito bem pedir auxílio a ele, que ele será um grande auxiliador no seu 

mandato, porque eu faço isso. Eu tenho a minha assessoria legislativa, mas quando eu 

faço um projeto de lei, eu entrego nas mãos de Vinícius. Falo:  Vinícius, quando você 

tiver um tempo, com calma, olhe com carinho os projetos dessa sua amiga aqui, 

vereadora. Mas é isso, Vinícius, mais uma vez eu quero deixar aqui registrado, tá? Me 

perdoa pelos discursos de hoje! Que é triste ouvir discursos aqui, políticos querendo 

justificar os erros e querendo colocar o erro em outros, mas, na verdade, o erro tá embaixo 

do próprio nariz, infelizmente, é ele que não quer ver. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela ordem a vereadora 

Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Eu quero 

corroborar com a fala da Kamilla, porque nós aqui, enquanto Comissão de Justiça, a gente 

vem pra cá nove horas da manhã e sai daqui onze e meia, meio-dia. E a gente analisa o 

projeto sem ver o autor. Inclusive a reunião, ela é pública, qualquer vereador pode 

participar! Tanto é que todas as reuniões de segunda-feira, o vereador Vinícius Lino se 

faz presente. E ali ele até, inclusive, debate o projeto, fala do projeto e isso nos ajuda. E, 

de fato, é um descaso com esta comissão e uma afronta a assessoria legislativa dessa casa, 

que ficam presentes aqui o doutor Matheus, o doutor Vinícius e também muitas das vezes 

doutor Alessandro participa das reuniões. Então assim, eu não admito que vereador suba 

nesta banca e fale que a comissão está dando parecer em cima da política, porque aqui a 

gente olha a tecnia do projeto! A gente olha a legalidade do projeto, apenas isso. Então, 

vereador, é inadmissível essa fala com essa comissão!  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Mais algum vereador? 

Não havendo mais, passaremos para a segunda discussão.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Pela ordem! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela ordem, vereador 

Wendel Lima. 
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O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Senhora Presidente, acredito 

que a fala do nariz não foi pra mim, e eu também não me encaixei nessa, porque eu sempre 

zelo pela legalidade. Porque eu já vivi tempos nessa Casa que só se chamava pessoa aqui 

pra assinar parecer! [CLAU]... Porque eu já vivi tempos nesta Casa que só se chamava 

pessoa aqui pra assinar parecer. Então quem instituiu a atividade aqui nesta Casa pra se 

trabalhar, as comissões foi o vereador que vos fala. A minha pergunta foi, ninguém me 

respondeu aqui. Criar comenda, Vinícius, já que você foi chamado a responsabilidade, até 

porque também não cabe a minha pessoa desfazer do seu trabalho. Deve ter sido pra outro 

vereador também, quem tá em casa assistindo, não foi pra mim. Tá? Criar comenda é 

inconstitucional? Será que a comissão não tinha disponibilidade pra destrinchar todos os 

projetos aqui e ser mais bonito, falar assim, é, projeto tal realmente é inconstitucional. 

Projeto tal é constitucional. Seria mais bonito que botar todos no mesmo balaio. Por quê? 

Aí a comissão tá buscando um título que eu não sei qual. Por quê? Dá a comenda, 

vereadora Kamila, não é inconstitucional. Por isso, em tempo algum, vereador Anselmo... 

Eu, pelo menos eu tô falando o vereador Wendel, tá? Quis desqualificar aqui trabalho de 

comissão. Mais uma vez, eu fiz um favor pra presidente que ela me pediu. Wendel, você 

pede dispensa nesses projetos dos vereadores? Eu me coloquei à disposição e vim fazer. 

Uma vez que eu aqui estou, eu não volto atrás do que eu pedi. Eu estou aqui buscando 

respostas para aquilo que eu pedi. E de todos que eu posso ter pedido aqui, algum, um ou 

dois, pode ser inconstitucional? Ou pode ser também constitucional? Porque quando 

chega na prefeitura, constitucional ou inconstitucional, tá sendo vetado tudo. Parece que 

lá na prefeitura tem um sistema, desde o mandato passado, que é só, analisou o projeto 

de lei, veto. Analisou o projeto de lei, veto. Parece que é automático. Então assim, dizer 

que todas as matérias que foi pedido hoje aqui pra votar com urgência é inconstitucional, 

não é verdade. Não é verdade! Os dois projetos de natureza de criar comenda nesta Casa, 

não é inconstitucional. Então a comissão poderia sim, já que tem tanto zelo, poderia ter 

dado voto, feito destaque no pedido da votação em bloco e falar:  olha, ressalva para o 

Projeto de Resolução Nºs 050 e 051, porque esses dois são constitucionais. A olhos nus 

são! Abaixo do meu nariz eu não consigo ver se eles são constitucionais ou 

inconstitucionais, mas no meu olhar aqui eu consigo ver que o projeto criando comenda, 

são projetos constitucionais. Os demais, vereadora Tainá, o seu projeto, a comissão deu, 

é favorável, mas a prefeitura entendeu que não era. Então assim, só pra encerrar, porque 

parece que foi assim, ferimento a alma, ter pedido essa dispensa. Parece que as almas 

foram feridas. E a gente também precisa respeitar a vontade dos outros. Não é só a minha 

verdade que pode prevalecer. Nós estamos justamente no parlamento pra isso. É 

convergência e divergência de ideia. Eu tinha até esquecido dessas duas palavras, porque 

há um bom tempo eu fiquei com convergência e divergência de ideia. Agora vou ter que 

voltar. Porque o parlamento é justamente pra isso. É pra você convergir nos momentos e 

divergir também. Você tem esse direito, vereador. Tá? Então, assim, tem uma coisa, meus 

discursos não são mais bonitos... [ANA]... Então, assim, tem uma coisa, meus discursos 

não são mais bonitos ou mais feios e não são mais convincentes ou não do que outros 

parlamentares nesta Casa. Nós precisamos respeitar os discursos. Uns discursos mais 

inflamados, outros mais de tecnias, outros mais apaziguadores, outros a médio a longo 

prazo, outros no intuito de construções, outros no intuito de desconstruções. Mas nós 

precisamos respeitar a opinião. Para encerrar, eu volto aqui: o parlamento é constituído 

por proporcionalidade, para que todos possam ter as suas ideias postas e para que todos 

possam ter oportunidades. Não é só o que eu quero ou o que está ali. Até porque aqui já 

se fala, existem votos técnicos e existem votos políticos. E aqui, neste momento, eu fiz 

um ato político e dentro do meu direito, quanto parlamentar. E, volto a dizer, não foi para 

ferir almas. Se eu ferir alguma alma da comissão, principalmente, peço mil perdão. Até 
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porque eu tenho Kamilla como minha amiga, tenho o Anselmo como meu amigo, tenho 

a vereadora... É quem? É a Rosana? Rosana, que é a nossa líder da tecnia. Minha amiga 

também. Então, assim, só fiz no intuito de otimizar o processo. E vão votar que vai dar 

tudo certo. Um abraço.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Alguém 

mais gostaria de se manifestar? (pausa) 

Vereador Anselmo Bigossi.  

Enquanto o vereador Anselmo se posiciona, eu não, de forma nenhuma, eu não poderia 

deixar de enaltecer aqui, independente do que foi colocado, o trabalho da assessoria da 

Legislativa da Casa. Então, assim, em nome do Vinícius, eu gostaria de pedir uma salva 

de palmas da nossa equipe de assessoria legislativa. (Palmas). Porque, apesar de tantas 

discussões, a equipe dessa Casa tem uma excelente assessoria legislativa e merece o nosso 

reconhecimento. Por favor, Anselmo Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ANSELMO BIGOSSI – Veja bem, o vereador Wendel veio 

aqui e falou: “por que vocês não olharam? Porque tem dois projetos aqui que são 

constitucionais, né?” O Wendel, então por que você não pediu dispensa de interstício só 

para aqueles dois que você achava que estava certo? Você pediu também para aqueles que 

você viu que eram inconstitucionais. Quando você fala, eu respeito a sua fala. Queria que 

você respeitasse a minha! Eu estou no microfone. Então, não é ferir a alma. Você é meu 

amigo! Eu sou amigo de todo mundo. Mas eu não quero deixar jogar no lixo o trabalho 

da nossa Comissão de Redação e Justiça. Só isso, gente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Por 

favor, vereador Vinícius Lino, pode se manifestar da bancada. 

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO – Bom pessoal, última sessão. Participei da 

reunião da comissão, embora não concordei com algumas coisas que aconteceram, 

embora teve votação, voto favorável lá. A Kamilla se manifestou o voto, o Anselmo vota 

em uma matéria específica e não foi colocado em apreciação na comissão. Eu aguardei, 

eu sei que vai ser votado no momento certo. Há discordâncias políticas também ali. Não 

tem como a gente fugir da discordância política, mas a comissão tem avaliado na parte 

técnica. Embora em alguns projetos a gente ache que vai para a parte política, mas a parte 

técnica tem sobressaído, participando da comissão. Então manter a paz, Anselmo. Você é 

um cara de tanta tranquilidade, hoje até foi diferente. Então assim, queria só falar isso 

aqui e também deixar público aqui, presidente, esqueci de mencionar, mas que eu estou 

preparado para votar as contas de Edson na próxima sessão.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Não 

havendo mais interessados, passaremos para o processo de votação.  

Em votação os pareceres das comissões que foram favoráveis.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Só recapitulando aqui, em votação os pareceres da Comissão que foram favoráveis aos 

Projetos de Lei n.º 069/2025 e n.º 116/2025 e contrário aos demais. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

[SAM] Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Gente, nós estamos votando os pareceres que a comissão deu o parecer e foi por uma 

abstenção e dois votos contrários aos projetos de lei 050, 107, 111, 112 e 119/2025, os 

projetos de resolução nºs 050 e 051/2025. E foram favoráveis aos projetos de lei 069 e 

116/2025. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Em votação os projetos de lei número 050, 069, 107, 111, 112, 119 e 116/2025 e os 

projetos de resolução 050 e 051/2025. 
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Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

E agora finalizando o nosso primeiro semestre com essa nova legislatura, o qual eu com 

muita responsabilidade tenho aprendido a conduzir essa casa de leis, antes de encerrar a 

sessão, gostaria de passar um breve relato de números do que essa casa apresentou nesses 

últimos seis meses. Foram 674 indicações aprovadas, 59 requerimentos, 200 moções, três 

votos de pesar, quatro emendas, 44 projetos de lei, dois projetos complementares, 50 

projetos de resolução, cinco vetos mantidos, quatro vetos rejeitados e um projeto que 

altera a lei orgânica. Foram 25 sessões ordinárias e quatro sessões extraordinárias. É com 

muita alegria que nós encerramos hoje o primeiro semestre com muito trabalho. 

Lembrando aos senhores que apesar de essa ser a última sessão ordinária do semestre, 

essa casa ainda tem trabalho, temos projetos importantes a serem votados, projetos que 

os vereadores estão ansiosos, nós vamos decidir como é que vai ser encaminhada a 

votação das contas do ex-prefeito, nós vamos votar a LDO. Então, aguardem as sessões 

extraordinárias e muito obrigado a todos! Não havendo mais nada a tratar, declaro 

encerrada a sessão. 

(A Sessão foi encerrada às 18 horas e 13 minutos). 

 

 

 

 

SABRINA BUBACH ASTORI 

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 
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